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Ata nº 18/19 – CMC – 18ª Sessão Ordinária – 17/06/2019

Ata da 18ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia dezessete de junho de dois mil e
dezenove, sob a presidência do vereador Valdomiro Corá, Presidente
desta Casa, e secretariada pelo vereador Valdecir Aparecido Nunes,
1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão a
vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior,  a mesma  foi considerada aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Projeto de Lei SN/PMC/19 – Autoriza a Câmara
Municipal de Cacoal a celebrar termo de cooperação entre o estado
de Rondônia, por meio da Secretaria  de Segurança, Defesa e
Cidadania, cria ajuda  de custo, nos termos que especifica,  e dá
outras providências. – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva –
Valdomiro Corá, Presidente; Valdecir Aparecido Nunes, 1º
Secretário; Wilson Teim, 2º Secretário. Requerimento N.º
43/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira -
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita Municipal,  cópia das notificações feita para a
empresa que está fazendo o serviço de drenagem no Bairro Brizon,
na Rua Ana  Lucia  e demais  ruas  que  estão interligando a rede  de
drenagem, pois as tubulações da rede de esgoto estão sendo
danificadas pela rede de drenagem, e o mesmo está correndo a céu
aberto. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos, em 12 de junho de 2019. Mario Angelino  Moreira
Vereador. Requerimento N.º 44/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario
Angelino Moreira - Excelentíssimo Senhor Presidente da
Câmara Municipal  de Cacoal.  O Vereador  Mario  Angelino  Moreira,
nos termos  dos artigos  103, § 3, VIII, do REGIMENTO  INTERNO
desta Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em votação o presente
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REQUERIMENTO solicitando da senhora Prefeita Municipal, cópia do
repasse para despesas com combustíveis feito para o CERNIC,
referente aos anos de 2018 e 2019. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 17 de Junho
de 2019. Mario Angelino  Moreira - Vereador.  Requerimento  N.º
45/CMC/2019 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira -
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita Municipal, cópia das nomeações e local de lotação
dos comissionados,  referentes  aos meses de fevereiro  2019 até
presente data.  Nestes  termos,  Pede  Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 17 de Junho  de 2019. Mario Angelino
Moreira  Vereador . A Prestação de contas da Autarquia Municipal de
Esportes de Cacoal referente ao mês de maio de 2019 é
encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
desta Casa. As indicações N.546/CMC/2019, 547/CMC/2019,
548/CMC/2019, 549/CMC/2019, 550/CMC/2019 e 551/CMC/2019 de
autoria do vereador Claudemar Littig; N.552/CMC/2019,
553/CMC/2019, 554/CMC/2019, 555/CMC/2019 e 556/CMC/2019 de
autoria do vereador Rogério Soares Chagas; N.557/CMC/2019,
558/CMC/2019, 559/CMC/2019, 560/CMC/2019, 561/CMC/2019,
563/CMC/2019 e 564/CMC/2019  de autoria  do vereador  Valdecir
Aparecido Nunes,  são lidas, acatadas e serão encaminhadas para o
Executivo Municipal. A Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de LIBRAS,
interpretará os pronunciamentos  de todos os vereadores  nesta
sessão. Pequeno  Expediente.  O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,
PMDB, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: ”Bom,
senhor presidente,  eu gostaria  então de aproveitar  bem o meu
tempo nessa noite e falar a respeito da rua Aluísio Ferreira, essa rua
é uma rua curta, de apenas de apenas duas quadras, mas é uma rua
muito importante  para o município de Cacoal, que dá ligação à
faculdade UNESC, à residência do DER, em Cacoal, ao Country Club,
ao antigo  Tele Clube,  ao Cacoal  Shopping,  ao bairro  Incra,  bairro
Floresta, bairro Eldorado  e Pichek.  É uma rua pequena,  mas de
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grande fluxo, e ela está abandonada já há muitos anos, e eu estive
nessa semana  passada conversando  com  alguns amigos,  inclusive,
os empresários do Cacoal Shopping, que estão investindo milhões no
nosso município, iniciativa privada investindo milhões no nosso
município, Cacoal  Shopping  hoje que,  inclusive,  vereador  Paulinho
tem um empreendimento  magnífico lá no shopping, fez um
investimento enorme e o Cacoal Shopping tem crescido em Cacoal.
E agora eles começaram a expansão no shopping onde vai agregar
mais empresas, vai gerar mais emprego,  mais renda, e mais
impostos para o município de Cacoal, nesses últimos cinco meses só
de imposto arrecadado para o município de Cacoal, dentro do Cacoal
Shopping, passou de cem mil reais, mas a rua Aluísio Ferreira é uma
rua triste de se passar por lá, é uma rua escura, não tem segurança
para os acadêmicos, para os pedestres que utilizam aquela rua pra ir
para faculdade à noite, é uma rua completamente cheia de buracos,
já ‘foi’ feito alguns  serviços paliativos  lá, mas que não durou  a
primeira chuva,  e agora  que  a gente  tem visto várias frentes  de
serviço em Cacoal,  nós precisamos  atender  essa rua,  não só pelo
empreendimento, mas é muito importante sim pelo
empreendimento, mas visando  os moradores  daquele  bairro que
muitas vezes quando se fala em bairro Incra, as pessoas falam, ‘Ah,
ali só mora gente rica”, mas eles também são pagadores  de
impostos e também merecem ter a via arrumada,  e o bairro
Floresta, senhor presidente, é um dos bairros mais antigos da nossa
cidade, eu sou morador do Bairro Floresta, moro ali, já na divisa do
bairro Teixeirão, é um bairro onde tem gente humilde,  gente
trabalhadora, gente que merece  ter  o direito de usufruir dessa via,
sem ter que cair no buraco, sem ter que se machucar, sem ter que
ter sua vida aí muitas vezes  colocada a risco, quando vai passar lá
no período a noite. Então eu peço do Executivo,  que a Mesa
encaminhe um ofício para  o gabinete  da prefeita,  solicitando  com
urgência que  atenda  essa rua  que  possa  ser feito um trabalho de
qualidade, ali nós temos o caso do Tele Clube que está abandonado
há anos, uma área nobre  dentro  do nosso município, com uma
construção que nunca foi inaugurada e que pode estar agregando aí
tantas coisas, inclusive, quem sabe o departamento de esporte, que
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lá já tem um campo,  um campo  maravilhoso,  que  pode  estar aí
agregando algumas  outras  secretarias  que  estão pagando aluguel,
vereador Castelinho sempre esteve falando aqui, vamos usufruir do
nosso bem,  do que  é de Cacoal.  Nesse  ritmo,  senhor  presidente,
quero falar também a respeito do nosso barracão da avenida
Guaporé, desde 2017 eu venho pedindo pra prefeita, apresentei um
projeto, e essa semana passada,  uma acadêmica do curso de
arquitetura e urbanismo da FACIMED,  ela fez um  projeto  lindo  de
restauração do barracão da Guaporé, pra que seja aí o nosso
mercadão, pra que possa atender a nossa comunidade, inclusive, os
ambulantes em Cacoal, que muitas vezes trabalham  de forma
irregular, porque o ambulante,  pra ele se regularizar,  senhor
presidente, é uma burocracia e muitas vezes pra ele,
financeiramente  não compensa,  e nós precisamos  estar  buscando
soluções e quem  sabe aí aproveitando  aquilo  que nós temos de
bom, dar uma reformada  e estar agregando  a todos. Eu tenho
certeza, se nós ‘conseguisse’ levantar  aquele  barracão, ia ser um
atrativo a mais para o nosso município e os nossos cidadãos de bem
iriam ficar muito feliz. Então eu peço que encaminhe essa indicação
até a prefeita  para  que  esteja  restaurando  o barracão da avenida
Guaporé, sei que dentro da prefeitura aqui, cumprimentar o Clério,
tem projetos pra restauração daquele  barracão. Vou concluir  só
terminando o raciocínio, inclusive,  o Ministério Público já pediu pra
que aquilo seja preservado  como patrimônio cultural do nosso
município de Cacoal. Eu agradeço a oportunidade  que Deus
abençoe.” O vereador Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE, ocupa
a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “’Seu’ presidente, nessa
oportunidade eu peço a Mesa que encaminha um ofício à secretaria
de Obras para que inicie o trabalho de tapa buraco na avenida Porto
Velho, na rua  Presidente  Médici, bem  como,  Avenida  Copacabana,
como já foi feito indicação aqui por demais vereadores, avenida Ana
Lúcia e avenida  Tiradentes,  no bairro  Novo Cacoal,  com a maior
urgência possível, pois todas essas ruas estão intransitáveis, tirando
o direito de ir e vir das pessoas,  e as pessoas  em especial  que
residem nessas casas que essas ruas da acesso, elas estão bastante
contrariadas, isso é fato.  E quero  dizer  aqui à toda população que
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esse pedido, esse encaminhamento de ofício, eu, vereador professor
Nilton, estou fazendo  como já fiz em outras oportunidades  bem
como a maioria  dos vereadores  aqui  dessa  Casa.  Sabemos  que  o
Executivo tem trabalhado dia e noite para atender a demanda, mas
não podemos  mais adiar  a recuperação aí dessas  ruas.  Também,
‘seu’ presidente, nesta oportunidade quero dizer que estive na última
semana visitando algumas associações na zona rural, Linha 09, Linha
11, bem como visitei também a aldeia da Linha 10, aonde diversos
assuntos foram  discutidos,  entre  eles, as pessoas  falando sobre  a
desvalorização do café, bem  como  do leite e os produtos da zona
rural, e pediram  também uma  atenção especial  do Executivo  para
que faça a recuperação das linhas vicinais em caráter de urgência,
pois considera que o trabalho está bastante atrasado, isso é fato, e
também pediram  agilidade  na recuperação dos carreadores.  E na
oportunidade eu disse  que  de acordo  o número de máquinas que
está disponível à secretaria  de Agricultura,  bem como o valor, o
recurso que  foi disponibilizado,  é impossível de atender  toda  essa
demanda, e eles me  perguntaram, ‘Mas, professor,  não tem aí um
valor que está sendo tramitado  na Casa de Leis, valor de cinco
milhões para  melhoria  da  nossa  cidade? ’, eu disse,  tem,  mas esse
valor, caso seja aprovado, será para tapa buraco, mas eles disseram
assim, ‘Mas porque  não o Executivo  não busca  então um recurso
financeiro específico para a zona rural ’, eu achei bastante coerente
esse pedido, e por isso eu peço a Mesa, senhor presidente,
encaminhe ofício para  o Executivo  para  que  os técnicos ‘faça’ um
levantamento, né, da zona rural, que hoje nós sabemos que
aproximadamente 5.700 quilômetros de carreadores,  faça ai um
levantamento e busque esse recurso, acredito que deve dar torno de
dois milhões, mas só fazendo levantamento técnico para sabermos o
valor exato  para  que  faça a recuperação de todos  os carreadores,
com patrolamento, cascalhamento e manilha nos pontos que assim
for necessário, porque  temos que valorizar  o homem  do campo,
fortalecer, dar as condições, para  que ele possa escoar os seus
produtos até a cidade. Sabemos nós que esses valorosos
trabalhadores são os responsáveis por colocar  em nossa mesa a
nossa alimentação, por isso merecem, repito, uma atenção especial
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do Executivo, e assim eu espero que seja feito esse estudo o mais
rápido possível, ainda para esse ano. Porquê? Todos os
financiamentos feitos na gestão, dos gestores  passados,  sabemos
que todos nós, 100%,  é quem pagamos, então, mais do que justo
que também os trabalhadores da zona rural tenham um atendimento
especial, assim resolveria  parcialmente  toda a demanda  da zona
rural, fortalecendo assim o homem do campo,  como  eu acabei  de
dizer. No mais, ‘seu’ presidente, deixo aqui o meu abraço e peço a
Deus que dê a nós todos uma semana abençoada. Muito obrigado.”
O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz:  “Hoje estive visitando a avenida Porto Velho, a pedido
de alguns moradores,  incluindo  seu Arlindo, dona Joana, dona
Marta, e aí eu fui acompanhar de perto a situação da avenida Porto
Velho, eu deixei claro para os moradores que nós já fizemos vários
pedidos, né, está com  a nossa  chefe  do Executivo  lá, pra  que  ela
possa fazer esse trabalho e junto também com o secretário de Obras
pra que ele possa fazer esse planejamento. E realmente a situação
da avenida  Porto Velho é crítica, né, que haja vista que é uma
avenida que tem um fluxo muito grande  pra vários lugares,  tem
vários comércios também, infelizmente, o buraco tem pra todo lado
e tá critico  ali. Vi alguns moradoras  lá que  até sofreu  acidente  de
moto lá, nos mostrou  a valeta  e até alguns moradores  que jogam
água também na rua, né, infelizmente, acaba até causando isso aí.
Eu deixei  claro  pra  eles que  nós iremos  falar  em tribuna  hoje de
novo, indo até ao nosso presidente, que possa tá enviando ofício de
novo, para que possa, pelo menos, fazer uma força-tarefa pela
aquela avenida  Porto Velho, porque  na verdade  a avenida  está
crítica, buraco  muito, muito buraco  pra todos os lugares.  Outra
situação, estivemos  lá acompanhando o trabalho lá da  Rodovia  do
Café, e aí perguntei  pra  alguns trabalhadores que  ‘estava’ naquele
momento, qual motivo que estava sendo colocado só terra, um dos
colaboradores estava afirmando que não tinha mais insumo, né, que
no momento iriam trabalhar daquela maneira pra que pudesse evitar
algum tipo de acidente.  Então ficamos  aguardando  retorno  aí, eu
não consegui  falar com a pessoa responsável, né, já que antes
quando estava o Alex nós tínhamos retorno, então vamos aguardar
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retorno do DER, pra que possamos falar alguma coisa da Rodovia do
Café. Queria  também, presidente,  senhor  pudesse  nos enviar  um
ofício pro nosso secretário Isaías, que  nós estamos  aguardando o
retorno ali próximo à Comunidade, Paróquia São Judas, que a gente
pediu um  redutor  de velocidade,  né, haja  vista temos  muitos  fiéis
idosos que frequentam e participam ali daquela comunidade, e ainda
não foi feito essa atividade,  tentamos  entrar  em contato  e não
conseguimos ter um retorno, pra ver o que podíamos fazer, porque
ali é um local  que  tá acontecendo  muito  acidente,  fluxo  muito  de
veículo, saem várias pessoas  em vários momentos  da missa,  que
tem ali, os culto também, e são muitas pessoas idosas que
participam ali, a gente  olhar com mais carinho, com mais atenção,
até mesmo fazer as sinalizações que é necessário ser feita. Eu queria
mandar um alô especial pra o pessoal do Habitar Brasil, Motocross e
Mutirão, com  a campanha ‘Cacoal Sempre  Limpa ’, que  foi lançada
hoje, como estive visitando Habitar Brasil, no Motocross, realmente
o bairro, ele está infectado de lixo pra todo lado, a comunidade joga
ali próximo daquelas fossas, é sofá, é fogão, é roupas, é sapato, de
todas as maneiras,  então vamos ter um pouco de consciência
Habitar Brasil, Motocross e Mutirão, vamos juntar tudo que
realmente é lixo que tá ali fora, dentro da sua casa, é sofá velho, é
geladeira, é fogão, seja o que for, vamos colocar na frente, que na
quarta-feira agora,  conforme  o cronograma,  se não tiver  nenhuma
alteração, né, sempre  tá alterando  alguma coisa,  e não avisa,  dia
19/06 aqui,  quarta-feira,  será o trabalho,  vai ser feito nesse  três
bairros, vai tá lá no Habitar  Brasil,  Motocross  e Mutirão. Eu peço
assim, mais encarecidamente  ao pessoal  do Habitar  Brasil,  vamos
fazer uma força-tarefa ai, realmente  recolher  todos  os lixos ai nos
seus quintais,  que tem muito,  não é pouco,  eu estive visitando,
acompanhando, e isso infelizmente  acaba trazendo doença pra
aquela, pros bairros, da comunidade,  as próprias pessoas que
moram ali. Então ter um cuidado mais especial, um carinho,
acompanhar, tirar tudo que for de lixo, colocar lá pra frente, que dia
19 eu vou estar passando  fazendo  esse mutirão. No mais queria
agradecer a presença de todos e tenham uma semana abençoada.”
O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde
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cumprimenta a todos  e diz:  “Como é um expediente  pequeno,  de
cinco minutos,  eu  vou  ser bem sucinto,  dizer  a prefeita Glaucione,
nós precisamos conversar, nós, os vereadores, mais a empresa que
faz o transporte  coletivo nessa cidade, e precisamos  entender
porque que  algumas linhas  não estão sendo  feitas  no bairro  Vista
Alegre e também no bairro Paineiras. Conversava com um morador,
e ele colocou um assunto importante, até que pra ir trabalhar esses
ônibus estão passando, mas a volta não está passando, e isso nós
temos que ver como é que está nos contratos, eu sei e eu já adianto
aos meus colegas vereadores,  que é um problema  muito sério,
porque essa tarifa de três reais tem muito tempo que não se sobe, e
se você olhar  quantas vezes  já subiu diesel,  peças e tantas outras
coisas, eu acredito que o que a empresa vai dizer é que ela não tem
condição de tocar a linha, nem ela e nem nenhuma que entrar, se
não houver um reajuste. Como eu sempre falo aqui são espinhos de
quem escolhe e pede para ser votado pra ser vereador, tem que ser
conversado e alguma  solução tem que ser tomada,  né? Existe
também agora também, o grande problema dos moto-aplicativos, e
eu penso que a prefeita também deve reunir com todos, pra que a
gente possa chegar no melhor entendimento, pra que a cidade não
seja, não pague por um serviço mal, mal feito, tem como conversar,
moto-taxista, aplicativo, vereador,  prefeita, taxista, carro aplicativo,
pra que a gente possa então ter um bom senso. Eu acho que
conversar, fazer uma reunião pra que a gente possa entender, saber
o que vai subir pra Câmara, se vai vir alguma coisa pra Câmara, pra
que a gente possa também ajudar nesse sentido e entender o que tá
acontecendo, seria importante.  Quero pedir pra que a prefeita
converse com o secretário de Obras e também, vereador  Jabá,
inclusive, protocolou hoje um requerimento aqui, o que as pessoas
falam, e eu não sou engenheiro, mas penso que a hora de olhar é
agora, que é necessário olhar essa questão das obras pluviais,
porque tem muita  coisa sendo  mal feita e mal executada,  e veja
bem, não é deixando pro final da obra que nós vamos resolver, tem
que olhar agora essa questão de esgoto, essa questão de como está
sendo feita. Essa semana, por exemplo, visitei o local ali na Getúlio
Vargas, que realmente era um detalhe e se eu não estivesse ido lá,
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não tivesse ido lá, não teria mudado uma coisa simples, que já tava
prejudicando a população agora que a obra ainda está em
andamento, imagina depois. Então que possa olhar isso com
carinho. Dizer ao distrito do Riozinho que no dia 15/07, hoje eu fui
até o gabinete  da prefeita,  conversei  com ela, deputado  Cirone
estava presente e também o secretário de obras, dia 15/07 irá uma
força-tarefa ao Riozinho, a prefeita marcou a data, certo? Fiquei feliz
por isso, dizendo  que  nessa  força-tarefa irá ser feito tapa-buraco,
patrolamento, cascalhamento  e também essa questão da limpeza,
que começou hoje em Cacoal, tá? Então assim, espero que dê tudo
certo, foi a prefeita que fez esse  compromisso  com o Riozinho, eu
vou estar cobrando, como fiz hoje, inclusive, levei a Thaís, que mora
lá, pra ela ver e fazer um compromisso com a Thaís, representando
a população do Riozinho. Conversei com o secretário de Saúde hoje,
encontrei ele lá no evento  que  começa a limpeza  no município, e
voltei a cobra-lo, dia 26/06 é quando os médicos do ‘Mais Médicos’
terão que se apresentar  pra que nós possamos resolver essa
questão dos postos de saúde, tá, hoje nós não temos médicos, hoje
a população está totalmente mal assistida, mas ele disse que até o
dia 26, palavras  dele, que até o dia 26 esses médicos estariam
ingressando, que os problemas seriam resolvidos, então vou esperar
até o dia 26, certo?  Em relação ao posto  central nós fizemos uma
reunião, infelizmente não foram todos os vereadores,  e eu gostaria
de conversar,  de pedir aqui, encarecidamente,  que essa Mesa
mande um ofício até o gabinete  do deputado  ‘Fúria’, pra que  as
coisas sejam esclarecidas,  porque numa reunião aqui deputado
‘Fúria’ disse que esses funcionários estavam  prontos  para serem
entregues à prefeitura,  e agora  a conversa  é que  não vem mais.
Então tudo bem, o que nós queremos entender o que vai ser feito,
da forma que vai ser feito, pra que fique o melhor, não sou contra,
que fique claro, não tô fazendo uma critica, eu preciso saber o que
nós vamos  fazer  em relação à Saúde, principalmente aquela  UPA,
que parece  que  vai virar  Posto Central,  tá. O tempo  é curto,  vou
encerrar, presidente,  obrigado  pelos dez segundos  de tolerância.
Uma boa semana a todos, que Deus abençoe.” O vereador Valdecir
Aparecido Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
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diz: “É vou fazer, abrir mão melhor  dizendo  da minha  pauta  de
discurso devido  ao tempo  escasso,  mas em breves  palavras  aqui,
bem resumido,  gostaria  de chamar  a atenção dos nobres  colegas
vereadores, ao nosso público presente, hoje verificando uma
questão em uma determinada secretaria, dá pra se notar a diferença
entre o importado e o genuíno, onde nós temos que dar mais valor
ao genuíno, o importado  muitos das vezes dá defeito,  atrapalha
quem quer trabalhar, já vem decepcionando do município que veio,
na determinada  pasta,  nós temos  aqui,  infelizmente,  e não quero
generalizar, nós temos ótimos secretários, fazem jus a sua pasta, a
função que estão exercendo,  mas alguns estão extrapolando  e
fazendo realmente o trabalho de importado, e esses importados nós
temos que descartar,  nós não podemos deixar atrapalhar  um
trabalho onde a administração tem pautado,  tem tentado  de um
todo, atender todo, todas as nossas secretarias no coletivo, mas tem
um importado  em determinada pasta,  que  tá coagindo  servidores,
pressão pra cima de servidores, e eu vou buscar as informações, iria
fazer aqui nessa importância tribuna, senhor presidente, uma
convocação, já fiz dois convites aqui, mas quando  se trata de
importado não vai vir mesmo, quando é genuíno vem dar satisfação
pra população, eu não irei admitir  e vou contar  com o apoio  de
vossas excelências, servidores sendo coagidos, tá fazendo o trabalho
de ‘Robin Hood’ ao contrário, porque  o Robin  Hood lá atrás, ele
tirava dos ricos pra dar pros pobres, aqui em Cacoal está
acontecendo ao contrario, senhor presidente, tá tirando do município
pra dar  pro estado,  temos  que  ser parceiros  sim senhores,  temos
sim, mas é inadmissível dar um veículo novo por um usado, servidor
que está ali atendendo  o nosso povo e atender  o município, ir lá
atender o estado. Então irei buscar as devidas informações, e
gostaria de esclarecer  com  mais  antecedência e com  mais  tempo,
nosso tempo aqui é escasso, repito, mas irei buscar as informações
e na próxima sessão, se ainda não fizeram antes isso aí, irei trazer o
nome do secretário, o seu CPF, nome e sobrenome, vai coagir lá da
onde veio, mas na cidade de Cacoal nós não devemos admitir nunca,
‘seu’ presidente.  Irei buscar  as informações devidas,  repito,  cada
‘macaco no seu galho ’, pessoas  que  estão dando  certo  em certas
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situações vem o secretário e diz que é questão de honra retirá-lo da
função que  está exercendo,  o nobre  secretário, Vossa  Senhoria  já
sabe de quem se trata, irei buscar a fundo as devidas informações,
mas eu quero dizer  aos nossos servidores,  seja comissionado, seja
efetivo, pode contar sim com essa Casa, pode contar sim com esse
nobre vereador,  nós aqui cobramos  sempre em prol do nosso
munícipe, todas as secretarias,  todos os nossos secretários, mas
aqui também me coloco  a disposição de cada  um do senhor  e da
senhora. Inadmissível, repito,  servidor  ser coagido,  amedrontado,
estão ficando doentes por pressão de determinada secretário, então
nós iremos medir  forças aqui sim,  porque não abro mão do direito
do nosso trabalhador, do nosso servidor, cobramos sim, repito, mas
os nossos servidores em especial no que eu estou falando aqui tem
dado respaldo, tem feito de um tudo, tem se desdobrado dentro das
condições pequenas  que ainda  tem, mas, infelizmente,  este fato
negativo está acontecendo  e irei, repito,  aqui  contar  com  o apoio
dos nobres colegas vereadores. Senhor presidente, eu agradeço ai o
meu cinco  minutos,  agradeço o nosso povo aqui  presente,  nosso
público ordeiro e trabalhador que nos  acompanha em casa, estamos
sempre à disposição de cada um do senhor e da senhora no nosso
gabinete, contem  sempre  com o Valdecir  ‘Goleiro’. Obrigado. ” O
vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero primeiramente parabenizar o seu
discurso, vereador Valdecir ‘Goleiro’, e amanhã às oito horas, estou
disposto a ir com o senhor  lá embaixo,  na prefeitura,  pra gente
saber da prefeita Glaucione o que é que está acontecendo, que essa
denúncia também chegou a minha pessoa agora à tarde, e amanhã
quero saber da prefeita qual é a atitude que ela deve tomar. E pra
iniciar o meu discurso  quero  aqui  também parabenizar  a prefeita
Glaucione e também o secretário, aonde  esteve ali fazendo  um
belíssimo trabalho na Linha 08 a pedido nosso, e também já quero
deixar aqui mais uma indicação nessa tribuna, eu sei que ali foi um
trabalho, uma força-tarefa na Linha 08, aonde se colocaram  ali
muitos maquinários, e graças a Deus, atendeu ali aquela população.
Então que  agora  o secretário de Obras,  ele possa  tá atendendo a
Linha 11 e também a Linha 06,  seguindo o cronograma, colocando
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um pouco de máquina na Linha  11, até faço esse pedido  aqui,
secretário e prefeita Glaucione, que nesse mês que vai se iniciar, a
gente vai ter em nosso município, vai ter o ‘Doutor Sem Fronteiras’,
ali na Linha 11, atendendo o nosso povo indígena, então eu já quero
deixar aqui  esse encaminhamento  na tribuna,  e também amanhã
pela manhã, estarei levando ofício a prefeita, ao secretário de Obras
para que  se possa  iniciar  o patrolamento ali também na Linha 11,
para atender esses doutores que vem ai de longe, doutores até que
vem de países aí vizinhos,  para  atender  nossos indígenas. Então
quero deixar  essa indicação aqui,  para que se possa  tá fazendo ai
um trabalho também na Linha 11, também na Linha 06, seguindo o
cronograma, até alcançar todas  as linhas.  E também quero  deixar
uma indicação aqui à prefeita,  que  se possa estar se fazendo uma
pavimentação na Rua José Américo, no bairro Vista Alegre, essa rua
não foi contemplada com esse projeto de asfalto que se iniciou ali no
bairro Vista Alegre, e eu tenho aqui um abaixo-assinado  de
moradores, mais  de cem assinaturas, aonde tem um rapaz ali que
está acamado  há mais de dez anos, e vem sofrendo  ali com a
poeira, e muitas das vezes não podendo sair da sua casa no período
chuvoso. Então eu quero deixar essa indicação aqui à prefeita
Glaucione para que se possa fazer, é uma rua pequena,  é um
percurso curto,  para  que se possa fazer essa pavimentação com
recurso próprio, ali é uma,  a rua José Américo, ali vem atender
aquela comunidade,  atender  essa pessoa  que  está acamada ali há
mais de dez anos, hoje pela manhã, o irmão dele, só mora ele e o
irmão na casa, então o irmão dele veio trazer essa reivindicação pra
mim, estou aqui com o abaixo-assinado, amanha estarei
protocolando também na prefeitura.  Em 2017 eu protocolei  um
ofício pedindo  a pavimentação dessa rua e até agora  não fomos
atendidos, amanha estarei  protocolando mais um ofício, agora com
abaixo-assinado daqueles moradores do bairro Vista Alegre. E como
a gente tem só cinco minutos, e hoje a gente tem 24 projetos pra
votar, eu quero agradecer todas as pessoas que vieram acompanhar
a gente na sessão, e que tenham uma boa semana aí a todos, e vou
dispensar os meus outros cinco minutos, presidente, haja vista que
nós temos vinte e quatro projetos para votar hoje. Muito obrigado.”
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A vereadora  Maria  Aparecida  Simões, MDB,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  hoje pela  manhã
tive a felicidade de participar da ação do lançamento ‘Cacoal Sempre
Limpa’, essa  ação realizada pela  prefeitura, ali na manhã, tivemos,
aliás, estavam  todos os secretários da administração nessa  união
conjunta pra  realizar  essa limpeza  dentro  do município de Cacoal,
essa limpeza, ela, além de tirar os entulhos, também tem o trabalho
da conscientização dos moradores,  a importância de  manter o seu
quintal limpo. De 52 municípios do estado de Rondônia, 33 estão em
estado de alerta com relação à dengue, o  mosquito da dengue vem
cada dia se proliferando cada vez mais, aí nós temos ‘chikungunya’ e
outros mosquitos,  que  traz a doença ai aos nossos moradores,  e
desses 52 municípios que estão em estado de alerta, Cacoal é um
deles, por  isso aí que  a administração está fazendo  esse trabalho,
esse mutirão de limpeza dentro dos bairros, começamos hoje ali no
bairro Vitória, e também estava na programação outros dois bairros
que são menores,  o bairro Josino Brito e o Vitória, e todos os
presidentes de bairros receberam o cronograma, de qual dia que irá
ser feita essa coleta do lixo no seu bairro, então é importante ficar
atenta ai a população, que  nós devemos  cuidar  do nosso quintal,
porque senão a doença pode aí causar um grande transtorno aí para
as nossas famílias. Parabenizar  a prefeita  Glaucione,  que sempre
está aí com muita  fé e coragem,  resolver  os problemas  do nosso
município, são tantos, mas cada dia que passa temos avançado cada
vez mais. E falar em avanço dentro da administração, eu estive essa
semana na Linha 09, a Linha 09 ficou maravilhosa, estive até ali nas
aldeias, e também poucas  vezes  nossos  indígenas receberam  ali a
estrada adequada como essa administração está fazendo, e a Linha
09 ficou show mesmo, e também passei essa semana na Linha 08,
onde estava ali sendo realizado ainda, todo o patrolamento da Linha
08, ontem  a administração, a secretaria  de Obras,  estava  lá com
mais de cinco patrol, realizando  ali o serviço ali, que tanto os
moradores precisam,  e também sendo  feito  ali na Linha 08, vários
carreadores, carreadores que há décadas não eram feitos, e
administração está fazendo aí, porque nós sabemos que é de suma
importância ai realizar  neste  momento  os carreadores  dos nossos
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agricultores, que eles precisam estar escoando os seus alimentos. E
hoje com um expediente de cinco minutos, como já foi falado pelos
colegas, nós temos 24 projetos em pauta, e a maioria dos projetos
são pareceres individuais, e por isso nós hoje estamos realizando aí
esse, com dois expedientes,  primeiro e segundo  expediente.  E
também continuamos aí o meu gabinete, com o ciclo de palestras de
combate às drogas, sabemos que dia 26 de junho é o Dia
Internacional do Combate  às Drogas,  e nós estamos atendendo
todas as escolas com esse tema, mostrando para o nosso jovem que
o caminho das drogas não leva a lugar nenhum, que o caminho das
drogas é um caminho  sem volta, então precisamos  fazer esse
trabalho de prevenção, porque  depois que o jovem já está no
caminho das drogas  fica muito  mais difícil de fazer  esse trabalho
com eles. Quero aqui agradecer a cada um de vocês e agradecer a
Deus por mais essa oportunidade. ” O vereador Mário Angelino
Moreira, ocupa  a tribuna onde  cumprimenta a todos  e diz:  “Quero
começar essa  sessão falando da pessoa  mais  importante da minha
vida, senhora  Maria Alzene de Carvalho,  completou  85 anos no
ultimo dia  13, dona Alzene,  pioneira em Cacoal,  mãe de  14 filhos,
mulher guerreira e honrosa, que ajudou desbravar Cacoal também.
Quero que essa Câmara, essa Mesa, encaminhe,  presidente,  um
ofício para o Executivo para perguntar o que aconteceu com a última
promessa que foi feita lá dentro do CERNIC no dia 31/05, que no dia
02 desse  mês ‘chegaria’ dois ônibus pra atender  o CERNIC,  mais
uma falta de verdade do Executivo, porque vai lá, enche o povo do
CERNIC de esperança, e a responsabilidade mesmo  não tem.  Mas
hoje eu recebi aqui um absurdo, de duzentos e pouco mil reais, de
informação, que eu coloquei  até um requerimento  hoje aqui,  de
combustível que a prefeitura paga pro CERNIC, eu quero saber onde
é que tá pondo esse combustível, nós vamos saber. E outra coisa, o
ônibus que veio do ‘Calha Norte’, que era pra secretaria da
Agricultura, que transferiram pra SEMAST, que a SEMAST mandou,
Elias, fazendo  de conta,  pro CERNIC,  que  nunca  foi usado,   que
agora tava sendo  usado  pela  secretaria de  Educação, e que eu  fiz
parar, e hoje tava lá no bairro Vitória, não teve condições de voltar
pra garagem, um ônibus zero, vereador Paulinho, o ônibus não teve
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condição de voltar pra garagem,  que é o seguinte  população,
pegaram dois ônibus, encheram com servidores, funcionários,
portariado e de carreira,  levaram lá pro bairro Vitória, colocou
sentado numas cadeiras pra fazer show, armação de circo, debaixo
de uma tenda com  caixa  de som,  para  fazer  a limpeza em bairro,
faça-me favor,  para de perder tempo com coisa fútil, e aí o ônibus
não teve condição de voltar  pra  lá não, sabe  porquê? O vereador
Jabá mandou puxar a placa do ônibus, e tá vencido o documento do
ônibus, não podia tá rodando, aí desconfiaram da mão, Paulinho viu,
Castelo também, que eu tava, quero saber como é que tá o
documento desse ônibus, nem o documento  de andar  não tem
dentro do ônibus, mas  hoje  também não é mais  obrigatório andar
com o documento  dentro do carro, puxando  eletronicamente  o
documento estando em dia, você tá liberado, pois o ônibus nao pôde
voltar, e o motorista não apareceu, não apareceu ninguém, ninguém
entrou no ônibus, arrumaram carro pra levar o povo de outro jeito, o
ônibus bom ficou bonito lá parado na poeira, ‘bichão’ branco, no final
da tarde devia tá igual pretinho de poeira, depois deram um jeito de
tirar o ônibus de lá. Esperou os guardas do SEMTTRAN ir embora, e
vamos guardar  o ônibus, então tenha  a responsabilidade  com o
CERNIC, tenha  a responsabilidade  com o CERNIC,  em nome de
Jesus, brinca  com aquelas  crianças não. Campeão de Rodeio  de
Cacoal roda o Brasil, o Edinélio Rodrigues foi campeão em Ourinhos,
e vai representar  mais uma vez nossa cidade lá em Barretos,
parabéns, campeão Edinélio, de Ourinhos, que você possa ter uma
grande disputa e levar o nome de Cacoal pra Barretos e ser
campeão lá também, segura peão. SESP sem medicação pra alergia,
fundação SESP  sem medicação pra  alergia,  ‘chegou’ duas  crianças
com problema alérgico, os pais tiveram que comprar remédio século
XXI, cidade  Cacoal,  Rondônia, arrecadação, milhões por ano,  que
competência é essa que  não dá conta  de comprar  uma Fernegan,
que competência é essa que não dá conta de tocar um hospital com
tanto dinheiro que tem Cacoal,  quando é que vai parar com essas
desculpas, quando é que vai parar com esse negócio, é licitação, é
que deu deserto, é que deu nordeste, é que deu no mar, é que deu
no rio, e deu deserto de novo, cadê a gestão, cadê o pulso, cadê os
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médicos que tem visita, tem um casal, uma senhora com 88 anos e
o esposo com 92, os dois acamados, a filha que toma de conta, tô
com o endereço aqui, vou visitar amanhã, vou fazer uma ‘live’ lá de
dentro, pra  ver  se sensibiliza o secretário, oito meses  sem receber
uma visita de um técnico de enfermagem e de um medico,  cadê a
propaganda que  disse  que tá fazendo saúde até na casa do povo,
para de faltar  com a verdade,  que  não cola mais, não cola, oito
meses sem receber  uma  visita médica, acamados,  e o pior, sem
poder ter uma receita,  porque ninguém dá receita sem ver  eles,  e
não tem o remédio também não, nem  comprar  o remédio pode,
porque não tem a receita  pra  chegar  na farmácia e falar,  olha,  eu
tomo cibalena, não pode, porque ninguém vai dar a receita, faça-me
o favor,  Executivo.  E pra acabar essa história do STF, que foi uma
luta na justiça, eu mesmo e mais alguns vereadores tivemos
presente em Porto Velho,  compartilha  essa ‘live’, em Porto Velho,
pra acompanhar no Tribunal de Justiça, a vitória do servidor público,
já vou concluir, presidente, a vitória do servidor público, os
professores, pagamento de reajuste, foi na justiça. Executivo, Vossa
Excelência não fez favor nenhum não, Vossa Excelência tá
cumprindo a pena que a senhora foi condenada  a pagar os
funcionário. Deixa de fazer vídeo mentiroso, no segundo expediente
eu termino. ” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  ocupa  a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz: “’Seu’ presidente,  estive
hoje cedo acompanhando  a prefeita, juntamente com vários
funcionários públicos, secretários, aqui nessa tribuna  mesmo eu
cobrei que  se unisse  as secretarias  e fizesse a limpeza  da nossa
cidade, que avisasse os moradores,  e hoje foi dado o início, quero
parabenizar a nossa prefeita pelo esse trabalho que começou hoje,
então vai ser informado todos presidentes de bairros e os moradores
aonde vai fazer a limpeza, terminou um bairro, vai tá na Internet, a
assessoria jurídica do Executivo vai tá informando os moradores pra
tirar a sujeira do seu  quintal, colocar  na frente do seu quintal, pra
poder os caminhões carregar e colocar no lugar certo, vamos fazer
uma limpeza no nossos quintais.  Então eu quero parabenizar  o
Executivo por  esse  belíssimo trabalho, quero dizer pra vocês que a
nossa cidade não é aquela ‘cidadinha’ de dez anos atrás não,
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vereador, hoje nós estamos beirando ai setenta bairros em Cacoal,
cresceu e se o Ministério Público não tomasse  providência, Cacoal
hoje seria muito maior, mas tudo irregular, porque nós não podemos
trancar, nós, políticos, mas o Ministério Público trancou,  que  hoje
tem que fazer loteamento todos regularizados, não irregular, então
quero aqui parabenizar o Ministério Público, vereador  Corá, por  ter
feito isso aí, porque nossa cidade de Cacoal é muito linda, nós não
podemos deixar ela crescer desorganizada,  hoje tem rua aí,
vereador, tem ruas aí que não dá 12 metros,  é difícil o maquinário
da prefeitura  ir lá limpar  uma  rua,  porque  não tem espaço pra  ir
trabalhar. Então quero aqui parabenizar o Ministério Público por esse
travamento do nosso município, mas mesmo assim nossa cidade tá
linda e maravilhosa,  agora todo dia já tá acontecendo,  você
chegando em Cacoal agora,  você dá uma saidinha  de oito dias,
quando você chega, você vê a diferença, a nossa cidade tá ficando
linda, tão fazendo a maquiagem ali no centro,  eu  falei que mulher
bonita, tem que ir no salão, pra ela ficar mais bonita, se ela deixar,
você acorda  cedo,  vê a mulher  fala,  ‘Meu Deus,  minha  mulher  tá
muito feia ’, mas  você vai lá, se penteia no salão lá, meu filho, ela
vem, tá bonitona.  Etão nossa  cidade  é a mesma coisa,  nós temos
que tratar com carinho,  hoje eu já tava passando  no centro  de
Cacoal, pintando ali aqueles meio fio, e que dó que não pode pintar
mais ás arvores,  né, mas se pintar  as árvores ali, pelo menos  1
metro, ia ficar muito mais linda, mas gente, é coisa que Cacoal hoje
tá mudando, quero aqui parabenizar a nossa prefeita, não é por ela
ser uma  pessoa,  uma  excelente  pessoa,  mulher,  ‘lutadeira’ ali, ela
sofreu, eu vi aquela  prefeita  chorando  umas  três vezes, né, mas
graças a Deus tá mudando  a cara de Cacoal.  Quero aqui,  ‘seu’
presidente, falar também da linha da zona rural, a Linha 09 hoje tá
até perigosa de você andar, quero pedir a população que passa pela
aquela linha pra ter cautela, passa devagarinho,  que aqueles
moradores que mora ali encostado da linha tá sofrendo com aquela
poeira, então pedir aos moradores ali que ‘interfrega’ naquela Linha
09 ali, que passa devagarzinho e ali também tá fazendo o travessão
da 09 ara 10, a Linha  10, se Deus quiser  já, já, vai tá pronta
também, os moradores tenham paciência que o benefício tá
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chegando na sua porta, Deus podia ter feito esse mundo nosso, esse
mundão nosso dentro de um assopro, que Ele é dono de tudo isso,
Ele tem poder  pra  isso, mas Ele  levou  sete dias pra fazer o nosso
mundo, sete dias, então por isso, gente, nós somos assim, quando
nós ‘quer’ o benefício, ‘quer’ rapidinho, mas vamos ter paciência que
o benefício vai chegar na sua rua. ‘Seu’ presidente, então quero aqui
parabenizar nossa prefeita  e pedir  a nossa população que tenha
paciência, e tenham uma boa semana. Fiquem todos com Deus.” O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Falando dos aplicativos teve ai o pedido
do juiz, né, pra suspender, quero deixar bem falado pra vocês, pro
aplicativo, que eu sou a favor que vocês trabalhem,  só que
infelizmente a nossa prefeita tá virando as costas pra vocês,
infelizmente tem que  ter pulso,  e falar  se vai mandar  pra  Câmara
votar ou não vai, tem que acabar  com essa bagunça logo, essa
ladainha, fica pra cá, pra lá, vocês ficam trabalhando com medo da
fiscalização chegar em você, medo de prender, recolher a moto de
vocês, então o que eu peço que a prefeita sente com os vereadores,
sente com vocês, têm a legalidade,  vamos aprovar, não tem
legalidade, nós não vamos aprovar, porque coisa que eu não gosto é
de politicagem, muitas pessoas me ‘cobrou’ e eu sou muito sincero
na minha fala, eu não faço meu trabalho pensando em voto, eu falo
dentro da legalidade, se vocês poder trabalhar, vocês podem contar
comigo, tá, só esperamos que a prefeita tenha pulso, que é ela, não
é a Câmara Municipal,  é ela que  tem que  tomar  atitude  urgente,
para vocês trabalhar  ou não. Porque  teve já pedido  do Ministério
Público, uma vez, que tem 65 moto, moto-táxi, queria abrir mais 23,
e ficou  quieto  também, foi onde  surgiu  os aplicativos,  que  eu tive
várias reuniões com vocês também. Eu quero também, a pedido da
Flávia e do Augusto,  da INBC,  que  é a Associação dos Bombeiros
Civis de Cacoal,  que  tem oito meses,  prefeita  Glaucione,  que  eles
querem ter uma  reunião com você e não tá conseguindo,  vários
pedidos aí com a Josi, sua secretária, para que conversar  com
vocês, para  mostrar  o que  eles tem feito, que  eles tem a fazer,
porque o deputado ‘Fúria’ já tá mandando uma emenda pra comprar
ambulância para eles, e eles estão fazendo um belíssimo trabalho no
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município, aprovamos  projeto  deles  no ano passado,  a pedido  dos
Bombeiros Civil, que a prefeita  encaminhou  pra está Casa e foi
unânime, então que atenda os rapazes, bombeiros civis no
município, e tenha uma reunião que eles vão passar pra vocês todos
os cronogramas  deles desse ano e os trabalhos  que eles estão
fazendo. Quero  também falar uma coisa,  desde  o começo do meu
mandado eu estou cobrando,  que é o estacionamento  no nosso
centro de Cacoal, a marginal está sendo bem feita, a marginal ali em
frente os comércios, do lado de cá, principalmente, estão abrindo lá
45 graus, arrancaram  uma arvores lá, estão plantando  outras,
melhorou muito a vida ali em frente a RondoSom, Agro Pasto, Plano
da Economia,  Cearense,  tá faltando o quê? Nós pegar o centro de
Cacoal e mexer no centro de Cacoal, e vou falar pra vocês, o custo é
baixo, porque  muitos  empresários já ‘falou’, me procuraram,  que
ajudam a prefeita  a fazer, a mão-de-obra ela consegue,  e nós
ajudamos como empresários, eu tenho duzentos metros ali na rua,
nas ruas dos meus pontos ali, eu vou ajudar a prefeita, é só liberar,
é só liberar, que nós vamos ajudar, os empresários querem ajudar,
45 graus, nós tem muita calçada no município de Cacoal, no centro
de Cacoal,  só que fica apertado ali em frente ao Ubeda, caminhão
não dá pra passar,  sai levando  retrovisor,  então tem lugares  em
Cacoal que dá pra prefeita fazer um planejamento,  e vamos
trabalhar, fazer estacionamento 45 graus no município, a Cocical já
fez, Drogafab já fez,  Rei  do Pano já fez,  a Tati Berno já fez,  lá do
Cora, isso ajudaria  muito  estacionamento  no município de Cacoal,
pra depois sim, lá na frente, pensar na Zona Azul, bem lá na frente,
que não vem com Zona Azul pra cá não, que não aprova nessa Casa
não, tenho certeza disso, que primeiramente  tem que fazer a
benfeitoria para  os empresários do município de  Cacoal,  que  tanto
sofrem no município, os canteiros  também, vamos abrir aqueles
canteiros do meio ali, olha o exemplo do lado aqui, o vizinho Rolim
de Moura,  olha  o estacionamento  do Rolim  de Moura,  ficou  muito
bem feito.  Então vamos,  que Cacoal  tem muito desenvolver  ainda,
principalmente no centro  de  Cacoal,  que  os empresários reclamam
muito que não tem estacionamento, cabe dez carros cada lado, no
máximo, com 45 graus  vai caber  trinta ou quarenta  carros,  com
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certeza. Então é um pedido do vereador faz tempo, que a marginal
está fazendo,  e ao DNIT junto também, com DNIT,  e Cacoal a
prefeita tem fazer esse miolo de Cacoal, principalmente para ajudar
muitos empresários de Cacoal,  meu  tempo  está se esgotando,  eu
tenho mais um pedaço pra falar aqui, vou falar na outra parte tá. No
mais, boa noite a todos, todos fiquem  com Deus.” O vereador
Valdomiro Corá, PV, dispensa  a palavra.  Grande  Expediente.  O
vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Então continuando o meu discurso, eu
estive com a prefeita, depois de quantos meses fui convidado para
uma reunião com  ela,  fiquei  até feliz de  revê-la, nossa prefeita de
Cacoal, e falamos sobre a Bacia C, que tanto a gente cobra pra ligar
a Bacia C, do município de Cacoal, a Almirante Barroso pra cima lá,
infelizmente tava travado o processo, ia ficar em média, dois milhões
e oitocentos  pra ligar essa Bacia C, que será muito importante pra
aquela população no alto ali do Novo Horizonte, Novo Cacoal, quer
dizer, e vai custar  o dobro,  mais  de cinco  milhões aquela ligação.
Então fica assim,  tem que  acelerar  essas licitações, acelerar  essas
coisas, porque os materiais ‘vai’ subindo muito, então nesses 2 anos
e 5 meses,  e 6 meses,  vai dobrar  o valor  da ligação da Bacia  C,
então é muito  dinheiro,  só que  tem que  ligar  aquela  bacia,  então
infelizmente, demorou muito e os valores realmente subiram. Quero
também falar da nossa área rural mais uma vez, a Linha 10 foi feita,
a gente sabe, por causa da festa, a Linha 09 foi feita, a gente sabe,
por causa da festa, a Linha 08 foi feita, a gente sabe, por causa da
festa. Prefeita, vamos quebrar esse tabu de festas, vamos quebrar,
que a Linha 06 não vai ter festa  tão cedo,  a Linha 07 não vai ter
festa tão cedo, a Linha 11 não vai ter festa tão cedo, Setor
Prosperidade não vai ter festa,  Matagago  não tem festa,  196 não
tem festa, vamos quebrar o tabu, vamos fazer a área rural onde não
tem festa, porque onde tem festa, rapidinho faz, e parabenizar pelo
trabalho dos servidores, ficou muito bem feita a Linha 08, muito bem
feita também na Linha 09,  muito bem feita a Linha 10, só que tem
linha que não vai ter festa tão cedo, mas tem que ser feita, e é triste
a realidade  das linhas  onde  eu tô andando na  área rural,  é triste,
que agora  vamos chegar  em julho já, ai vem agosto,  setembro,
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outubro, graças a Deus,  começa a chover,  aí a desculpa,  não tem
mais porque  vai começar a chover,  ai vem a desculpa  da chuva,
então vamos  fazer  essa área rural,  vamos  acelerar,  a prefeita  me
passou que o FITHA vai liberar 1,2 milhões, gostei da fala dela, que
vai economizar,  porque  não vai terceirizar  maquinário, ótimo, 1,2
milhões, nós vai comprar  de diesel,  ótimo, prefeita,  parabéns, vai
economizar bastante dinheiro, só que tem que acelerar o processo,
tem que acelerar porque a área rural, infelizmente tá uma tristeza,
muita gente  cobrando  os vereadores,  marcando  a gente  em rede
sociais, achando  que  a gente  é 100%  culpado,  mas não, a gente
cobra e fiscaliza, mas as coisas ‘está’ andando devagar, tá aqui na
08 agora, vem pra 07, vem pra 06, ou vai sair da 08 e vai lá pra 11,
pra 13, pra 15. Então vamos fazer pertinho,  vamos fazendo  as
linhas, o cronograma  legal, que até hoje não chegou  no meu
gabinete o cronograma,  que  eu tanto peço o cronograma da  área
rural, até hoje não veio por onde vai começar, por onde termina, por
onde vai, então a gente  fica ‘perdidinho’ aqui,  infelizmente. ” Em
aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só lembrando,
vereador, que  Vossa Excelência, pra acrescentar  no seu discurso,
que Cacoal,  até a data que nós tivemos  em Porto Velho não tinha
entregue ainda o projeto do FITHA, ai quando foi a tarde, a Dilma
que trabalha no DER me ligou dizendo que tinha sido entregue, com
três dias depois ela disse, ligou, dizendo que a planilha tava errada e
até então não tinha  sido entregue  outra  planilha,  então esses 1,2
mil, um milhão e duzentos  ai talvez fique pro ano que vem.”
Continuando, o vereador  Claudinei  Carlos Ribeiro  diz: “Obrigado,
quero parabenizar  as pessoas que me marcam  no Facebook,  os
moradores, os moradores  fizeram  um vídeo na linha,  na Sete  de
Setembro ali e na Porto Velho, indignados,  tenho certeza que
marcou mais vereadores, então estão indignados, uma avenida igual
Porto Velho e a Sete de Setembro,  que  se passam  mil, dois mil
veículos por dia,  a Sete  principalmente,  e os moradores  brigando,
cobrando com os vereadores,  os vereadores  não estão fazendo
nada, não estão cobrando,  não estão fiscalizando, mas  ali a Porto
Velho e a Sete, é uma coisa que eu brigo há muito tempo, só que,
infelizmente, as coisas não ‘tá’ andando, estão se demorando muito,
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já passaram dois anos  e seis meses,  vai deixar  pra  reta  final mais
uma vez, não é possível. Quero  dizer  aos moradores  que  podem
continuar marcando  eu,  pode  continuar  me cobrando,  que  eu não
abaixo a cabeça, quero que Cacoal fica linda, só que do jeito que eu
tô vendo tá demorando demais, ano que vem tem eleição, estão se
pintando meio-fio  já, e a Porto Velho  e a Sete  nada  de ser feito
ainda, a Uirapuru também, pelo amor de Deus, a Uirapuru, a ligação
pro hospital,  para  o hospital  HEURO,  uma  ligação pra  Rodovia  do
Café pra desafogar a Comunicação, pra desafogar a Pioneiros, para
desafogar tudo,  então vamos  cobrar,  vamos  estar  fiscalizando,  só
que não depende  só dos vereadores,  depende  da administração
municipal de Cacoal. No mais,  todos fiquem com Deus, um abraço.”
O vereador  Nilton Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,  dispensa  a
palavra. O vereador Wilson Teim, PRB, dispensa a palavra. O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Dando continuidade aqui meu discurso
quero cumprimentar a Miriam, quero cumprimentar aqui a Rose, né,
o Ribeiro, o Caio. Então, ‘seu’ presidente, quero falar aqui da linha,
estão terminando a Linha 11, a Linha 08, saindo da Linha 8 eles vão
pra Linha 11, já terminaram a 09, vão pra Linha 11, que a Linha 11
ta péssima, né, a Linha 08 tava ruim, a Linha 11 tá péssima, vamos
fazer a Linha 11, e da 11, sucessivamente. Aí já falei com a prefeita
pra fazer a Linha 04, eu quero que faça a Linha 04 ali pra aqueles
moradores, é pequena, é 15,  é 15 km, né, e vamos fazer todas as
linhas, se Deus quiser, é só ter um pouquinho de paciência que vai
chegar lá na sua residência esses maquinários. ‘Seu’ presidente,
quero que envie um ofício para  nossa prefeita  e a secretaria  de
Agricultura, que faça um projeto de lei ou uma licitação, que
consegue um recurso,  que  contrata  a hora/máquina para  arrancar
lavouras velhas, pra plantar lavouras novas para os nossos
agricultores. O porquê que é interessante isso ai? Na época do padre
Franco eu fiquei seis meses ali na secretaria de Agricultura,
arrancando lavouras velhas para os nossos agricultores, pra plantar
lavouras novas,  o resultado tá aí, o tanto de  café clonal  que  já tá
produzindo na nossa  região, Cacoal  vai voltar a ser novamente  a
nossa Capital do Café, que nós estamos perdendo lá pra Alto Alegre,
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pra Brasilândia, então vamos voltar a produzir café, mas nós temos
que dar o suporte, então quero pedir a nossa prefeita e o secretário
de Agricultura,  que faça esse projeto para que nós possamos
atender o povo  lá da zona rural, a pedido dos nossos agricultores.
‘Seu’ presidente,  quero  também que  a prefeita  faça com  urgência
uma licitação para  contratar caminhão-pipa, todo  ano nós estamos
com dificuldade, hoje tá um ‘poeirão’ na nossa cidade, quando é a
buraqueira, o pessoal reclama, hoje arrumou as ruas, a Sete mesmo
ali, o povo não tá aguentando  mais de poeira.  Eu sei que  fazer
asfalto ali agora não vai fazer, nós temos que reconhecer também,
temos também primeiro recuperar os asfaltos que ‘tá’ tudo
‘emburacado’, vamos recuperar as ruas que tá intrafegável ai, para
depois nós ‘fazer’ asfalto,  mas  eu creio  que  a prefeita,  final  desse
ano, se Deus quiser, ela vai fazer o asfalto da Linha 07 ali, entendeu,
eu tenho cobrado  ela e ela já me falou que até final do ano,
vereador ‘Castelo’, ela vai mandar  fazer a Sete de Setembro  ali,
aqueles bloquetes, vai passar uma capa de asfalto ali e acabar esse
problema. Quero aqui, ‘seu’ presidente também, porque falando do
caminhão-pipa, vereador,  ali na Sete, ali no Teixeirão, no Teixeirão
ligando ali o Village do Sol e a Linha 06, várias ruas ai, que é muito
movimentada, tem que  molhar  ali, pelo menos  uma  vez por dia,
para os moradores  ali, então deixar esse pedido aqui a nossa
prefeita e o nosso secretário de Obras. Quero falar aqui, ‘seu’
presidente, quero aqui mandar um abraço, né, e cumprimentar, que
estão assistindo em casa, no Youtube,  na Internet,  os nossos
moradores lá da zona rural,  ‘seu’ Cristiano,  o Nelson,  né, o ‘seu’
Florêncio, lá da Linha ‘Chico Arruda ’, na divisa do Espigão lá com a
linha, com o município de Cacoal, quero mandar um abraço a todos
eles, que eles tá ali nos assistindo. Quero aqui também falar de um
ponto muito interessante para a nossa prefeita, a secretaria
responsável, que tem muita gente que tem dinheiro aqui em Cacoal,
não sou contra, tem que ter  mesmo,  compra terreno no centro da
cidade e deixa lá aquele  matão, perto de várias residências aí,
juntando só inseto,  entrando  nas casas  dos moradores,  gente,  eu
não sou contra quem compra terreno não, mas faça a limpeza, será
que você tem  ai cem  mil pra  dar  num terreno,  mas não tem cem
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reais pra manda limpar o terreno, faça a limpeza do terreno, que a
prefeitura tem muito o que fazer,  senão, se eu fosse a prefeita eu
mandava fazer,  pra  secretaria de  Obras meter  a máquina e cobrar
dobrado a limpeza do terreno, e é no centro, aqui perto do
CIRETRAN mesmo aqui, gente, tem um terrenão na esquina ali, que
eu não sei de quem  que é, que dá dois terrenos,  tá ali aquele
capoeirão, então passa  um vândalo ali, bota fogo, vai queimar  a
casa de pessoas  vizinhas ali, então me  pediram,  já a segunda vez
que eu tô falando aqui, peça esses donos desses terreno que faça a
limpeza dos seus terrenos.  Por hoje é só, meu muito obrigado.” O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz “Bom, senhora presidente, continuando
então a nossa fala, o município de Cacoal, nós, vereadores,
prefeitura, em nome da prefeita, nós precisamos valorizar os nossos
empresários do nosso município, nós temos que abrir as portas para
que novos investimentos venham para Cacoal, eu fico vendo muitas
vezes o quão grande é a burocracia, o legislador, muitas vezes ele
falha, porque  quando  cria-se  as leis, cria-se  muitas  burocracias,  o
que impede  pessoas de querer  investir, de querer  construir,  de
querer ficar em Cacoal.  Há um exemplo,  tá aqui essa classe, o
pessoal do aplicativo, que desde o começo tem o meu apoio, porque
eu acredito  que  as plataformas digitais,  de compartilhamento,  é a
modernidade, é o futuro, é uma geração de emprego, é uma forma
nova de se gerar  emprego,  então proíbe-se o aplicativo  de andar
hoje, amanhã tá aqui,  óh, deve  ter no mínimo vinte pai  de família
que não vai ter o dinheiro pra  pôr o arroz,  o feijão, pra  cuidar da
criança, comprar  o material da escola, quem vai fazer isso? A
prefeitura vai dar  emprego  pra vocês amanhã? Não vai.  Então nós
precisamos valorizar,  pesquisar,  estudar  e apresentar  formas pra
que ajude, não exclua, e não exclua. Hoje eu fui procurado por um
‘redeiro’, um cara que vende redes, que vende redes, ele quer
ganhar o pão dele, lógico, tem a lei, a lei diz que não pode vender
no canteiro central,  ok, mas nós precisamos  então dar alguma
solução pra que ele consiga ganhar o pão dele de cada dia,  e não
simplesmente olhar pra ele e dizer,  ‘Eu vou prender o teu material
se você continuar  expondo’, tem que respeitar a lei, tem, o
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legislador criou a lei, tá lá a lei, mas nós precisamos  é abrir
caminhos, dar soluções, pra que ele consiga manter o sustento dele.
Então eu acredito  que o nosso papel  enquanto  representante  da
população é ouvir a demanda  e tentar trazer soluções para os
problemas, e  não simplesmente,  ‘Ah, o juiz determinou  que  não
pode mais eles ‘atuar’”, e pronto,  morreu,  vão ficar todo mundo
desempregado? Não tem como,  não tem como,  Eliezer,  não tem
como, Abadias, eu sei do trabalho de vocês, tem que melhorar, tem
que registrar?  Tem.  Tem  e nunca  vi vocês ser contra  isso. Agora
simplesmente dizer que não vai mais acontecer isso em Cacoal, não
pode, ou então abre lá as vagas na prefeitura  e emprega  todo
mundo então, todo mundo, que aí sim. Nós não podemos
simplesmente tirar  o direito  de vocês trabalharem, tem  municípios
que a criminalidade está crescendo muito, porque não tem oferta de
emprego, todos os dias, vereadora Maria Simões, eu recebo no meu
celular e no meu gabinete,  jovens querendo  trabalhar,  querendo
emprego, Cacoal não tem emprego, Cacoal não tem emprego, hoje
você vai numa empresa,  Paulinho e empresário, se você for lá no
gabinete dele,  tudo  bem,  que  aqui  não é a empresa  dele,  mas as
pessoas procuram  a gente  aqui,  ele tem uma  pilha  de currículos
sobre a mesa dele, o ‘Castelinho’, que é fazendeiro, boiadeiro, dono
dos boi tudo de Cacoal, tem uma pilha de currículo lá na sala dele,
de gente  querendo emprego,  e aí o que acontece? Muitas vezes  a
gente não vê uma campanha,  ‘Indústrias venham  para Cacoal’,
vamos tentar reduzir isso, reduzir aquilo, que muitas vezes se você
consegue reduzir  um  imposto,  uma  porcentagem de imposto,  ‘Ah,
vai gerar renúncia de receita’, não, porque muitas vezes você
diminui, mas acaba  arrecadando  mais. O Brasil hoje tem muito
sonegador de impostos, por quê? Porque a carga tributária é tão alta
que muita gente sonega, mas às vezes,  se você tivesse uma carga
mais acessível, mais  pessoas  estariam pagando e assim o dinheiro
entraria. Nós precisamos mudar a forma de pensar com relação aos
nossos empresários, Paulinho,  eu não sou empresário, porque  até
hoje já tive oportunidades  de abrir  um negócio, mas não abro,  é
muito difícil você registrar  e pagar  os impostos  de um funcionário
seu, todo mês você tem que arcar com os custos da sua empresa, é
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aluguel, é energia,  é funcionário, são tributos,  é muito  difícil. Por
isso que  muita  gente  trabalha na  informalidade, prefere   trabalhar
informal, trabalhar sozinho, porque é muito difícil você, empresário,
se estabilizar no nosso Brasil. Então eu peço ao Executivo Municipal,
vamos criar políticas públicas, de atrair novas empresas pra Cacoal,
indústria, Cacoal  não tem indústria, nós precisamos  de indústrias,
nem que doem terreno, doem espaço, mas vamos atrair pessoas pra
investir em Cacoal e empregar  nossa juventude.  Obrigado. ” O
vereador Valdecir Aparecido  Nunes, PTB, ocupa a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “E pra nós darmos sequência e
finalizando já a nossa fala no início em relação a genuíno e
importado, onde eu quero dizer, colegas vereadores e servidores em
especial, que nas diversas pastas nós temos servidores de carreira,
até mesmo comissionados, com tamanha competência, com
tamanha história e respeito  nesse município, que  precisa  sim ser
respeitada por aqueles que são os importados, então não abro mão
disso, respeito  todos  os servidores,  repito  aqui,  seja comissionado
ou seja efetivo,  porque  tem  uma história, porque  já provaram em
outros setores, em outras localidades,  dentro  do município, que
tenha a competência de manter o trabalho contínuo, um trabalho em
prol do nosso município, e aí chega  certos  importados,,,  vem pro
nosso município achando que são a ‘última bolacha do pacote ’, não
que aqui não se pode receber ninguém de fora, mas vem aí coagir,
vem aí perseguir servidores,  e essa, infelizmente essa história, terá
um desfecho  previamente,  acredito  eu que até mesmo antes da
próxima sessão ordinária. E diga-se de passagem, estamos entrando
aí no recesso parlamentar, mas esse edil estará sempre à disposição
da nossa população, nada contra quem irá viajar, mas esse edil irá
ficar na cidade  de Cacoal  à disposição do nosso povo. Eu quero
também pegar  um gancho  aqui  na fala  do nobre  colega  vereador
Euzébio Scherrer Brizon, onde parabenizou vários setores, vereador,
onde tem que ter um cuidado à nossa população, os nossos
condutores, até mesmo devido às boas condições de trafegabilidade,
Vossa Excelência citou aqui a Linha 08, Linha 09 e Linha 10,  Linha
10 até onde  o DER fez,  mas onde  é de  competência do município
ainda não foi feito,  porque  fica aquela  programação pula-pula, vai
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aqui na linha tal, pula pra Y, vai pra X, e não termina  aquela
programação, vereador Rogério, onde nós cobramos aqui
incansavelmente em prol da nossa  população, esse trabalho  aqui,
nessa importante  tribuna.  Então essa programação pula-pula  não
funciona, mas quero dizer também a população, que tenham
cuidado após aos ‘Paranaenses’, onde foi feito e é de competência
do DER, vereador  Claudinei,  mas após isso, a nossa população
também tem que ter cuidado para não cair numa cratera, não sofrer
um acidente, porque o programa pula-pula saiu de lá e foi pra onde
teve festa, onde vai ter festa, quero pegar aqui também um gancho
na fala do nobre vereador Claudinei, temos que fazer festa em todas
as linhas também, o que adianta de tantas e tantas indicações aqui
nessa importante tribuna, se gasta papel, se gasta tempo, outro dia
até atravessei  a balsa,  foi um conhecimento  bacana,  32 anos na
cidade de Cacoal,  primeira  vez que fui visitar a localidade,  fiz a
indicação, tomara que atenda  até o ano que vem, sem ser no
programa pula-pula.  Eu gostaria também em rápidas palavras
agradecer as inúmeras indicações que solicitamos aqui, vários
nobres colegas vereadores também fizeram nessa importante
tribuna, em prol do bairro Liberdade, eu sei que  em toda cidade de
Cacoal nós temos indicação, indicações, melhor dizendo,  mas o
bairro Liberdade  teve um paliativo,  teve alguma  melhora  ali, haja
vista que  um bairro  tão esquecido,  praticamente centro,  e teve  ali
uma sua melhora,  está de parabéns, e que  finalize  ali o restante
daquele importante  bairro.  Eu gostaria  também na oportunidade
cumprimentar cada um dos representantes do moto aplicativo aqui
presente, Robson, aqui pela primeira vez, acredito também, ouvindo
a nossa fala em relação aos aplicativos,  moto aplicativo,  e todos
eles, eu quero dizer também pra cada um dos senhores  e da
senhora, trabalhadores  da cidade  de Cacoal,  este vereador,  este
amigo, este companheiro, chegou aqui nessa cidade junto com a sua
família há 32 anos, e hoje junto com os colegas nobres vereadores,
eleito pela vontade popular, pela permissão de Deus primeiramente,
estamos aqui  votando  em inúmeros projetos,  e chegando  a esta
Casa, melhor dizendo, o projeto dando legalidade, vocês sabem que
tem o humilde apoio deste vereador sempre,  sempre os recebi em
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meu gabinete, sempre os recebi, seja no trabalho, seja aqui mesmo
na própria Câmara, mas enfim,  sempre  dizendo  que  sou a favor,
dentro da legalidade eu quero que os senhores continuem
trabalhando, ganhando seu pão de cada dia honestamente,
cumprindo com  seus  deveres  e obrigações, e nós iremos  legalizar
aqui, se o Executivo encaminhar esse importante projeto, e podem
contar com nosso apoio sempre  aqui, nessa importante  tribuna,
nessa importante Casa  de Leis. No mais,  eu  quero  finalizar o meu
discurso agradecendo a Deus pela oportunidade, desejando a todos
uma ótima e abençoada semana.  Obrigado. ” O vereador  Rogério
Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Senhora presidente,  quero  que  a Mesa  encaminhe  um ofício
para o seu diretor do DER aonde ele possa estar fazendo o
patrolamento e o cascalhamento da Linha  07, haja  vista que  essa
linha é uma linha que liga um município no outro, então todo ano o
governador do estado se faz essa linha e esse ano, até agora não foi
feito, então eu quero que a Mesa encaminhe um ofício ao diretor do
DER, Emiliano, para que ele possa estar fazendo o patrolamento da
Linha 07 e também do Travessão Santana,  passei ali naquele
travessão esse final de semana e já está bastante deteriorado, então
eu quero deixar aqui mais um encaminhamento, que a Mesa possa
tá encaminhando ai a Linha 07 e também o Travessão C. E eu até
tinha dispensado a minha fala, mas também não poderia ser covarde
e não deixar de falar, todas essas festas que é feita nas
comunidades, todas as vezes  é pra  ajudar a igreja, é pra ajudar o
time de futebol,  é pra  ajudar uma pessoa  que  se acidentou,  e eu
vejo aqui,  muita das vezes,  vereadores  com discursos demagogos,
falando essa situação, haja vista que começou sim um cronograma,
já foi patrolado a Linha 10, já foi patrolado a Linha 09, foi feito uma
força tarefa  na Linha  08, e no mês que  vem tem o ‘Doutor Sem
Fronteiras’, na Linha 11, e eu  já pedi  aqui,  deixei  encaminhado ao
secretário de Obras e também à prefeita Glaucione, para que possa
agora dividir as máquinas, e estar fazendo a Linha 06, foi feito festa
esse ano lá na Linha 06, foi a primeira  festa que foi feita do
município, pra ajudar  a comunidade,  foi na Linha  06, à festa  dos
Pavani, e não foi patrolada aquela  linha,  sabe  porque  que  não foi
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patrolada? Porque tava chovendo, vereador Zebin, esse ano também
foi feito uma  festa na Linha  11, no período chuvoso,  aonde  essa
festa, essa cavalgada  foi feita pra ajudar uma pessoa que se
acidentou, que inclusive o trator do DER que passou por cima, lá na
avenida das Mangueiras, e também não foi patrolada, porque tava
chovendo, mas a festa a gente realizou, e a gente conseguiu fundos
para que essa moça fizesse o seu tratamento. Então eu não poderia
deixar de falar aqui e queria pedir também a todos os
coordenadores de festa, a todos envolvidos, que no ano que vem é
eleição, e quando esses vereadores  demagogos  chegar  lá pedindo
voto, vocês possam estar lembrando disso que eu tô falando aqui, e
vocês ‘vê’ aqui  os discursos  dos vereadores  que  me antecederam.
Eu acho isso uma covardia e não poderia deixar de tá falando. Por
hoje é só, muito obrigado. ” O vereador Paulo Roberto Duarte
Bezerra, PP, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Vamos a conclusão do discurso, a primeira parte falei sobre
algumas reivindicações, quero  pedir  pra  que o secretário de  Obras
possa voltar ao BNH pra que possa concluir  o serviço, porque
algumas coisas ainda faltaram,  Paulo, e eu espero que o BNH
realmente seja concluído, que  não fique  faltando  nada  pra que  a
gente possa fazer todos os bairros.  Mas a segunda parte eu deixei
mais separado pra gente falar um pouquinho sobre a administração
de um modo geral, hoje fiquei feliz com o programa de limpeza do
município de Cacoal, achei importante, e não posso negar de forma
nenhuma que a cidade realmente precisa  de  uma limpeza e que a
prefeitura está correta  em fazer,  até porque já foi feito  em outras
administrações, o que me deixou um pouco preocupado é porque a
gente quase não tem dinheiro, pelo menos é o que é dito pra nós,
né, o que é nos passado é que não tem dinheiro pra A, pra B, pra C,
não tem dinheiro pra diesel, não tem dinheiro pra remédio, não tem
dinheiro pra nada,  mas hoje nós continuamos  sem dinheiro,  mas
com uma folha intensamente inchada, e também com alguns gastos
que eu penso ser desnecessário, veja bem, se nós não colocarmos a
mão na massa no seguinte  sentido, de diminuir  a questão de
despesa no município, fica difícil pra gente. Penso assim, nós
estamos ai naquele  dilema  novamente,  do tal do projeto  de cinco
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milhões, né, vem, não vem, vem, não vem. Prefeita,  a primeira
coisa, isso eu falo pra senhora  como pequeno  administrador  que
sou, é que nós precisamos  diminuir  a nossa despesa,  diminuir  o
nosso custo, nós temos que diminuir, de qualquer forma é obrigado
a fazer,  independente de projeto de cinco milhões ou não, se esse
projeto vai passar ou não, isso não interessa, o que interessa é que
a máquina tem ser enxuta, se nós não enxugarmos essa máquina, é
bater, dar murro em ponta de faca, sabe porquê? Nós vamos fazer o
chão da fabrica  funcionar,  o que é o chão da fabrica?  São os
pequenos, aquelas pessoas que fazem o município andar realmente,
e hoje nós não temos zeladoras nos postos de saúde, nós não temos
merendeiras, zeladoras nas escolas, entendeu, nós não temos vigias,
e nós temos uma  parte  da folha  inchada,  em lugares  que  não é
necessário pessoas, que ganham  até salários perto das outras
pessoas, salários exorbitantes,  vereador  ‘Castelo’. Então nós temos
que partir para a administração de um modo geral, olhar o ‘chão da
fabrica’, olha eu não estou precisando de tantas pessoas
assessorando secretário A ou secretário B ou secretário C, eu  não
preciso de ninguém pra carregar folha de uma pagina, de um lugar
pro outro dentro do meu gabinete,  eu preciso da zeladora,  eu
preciso da merendeira, eu preciso do guarda, entendeu, eu preciso
do zelador, é dessa forma que tem que ser visto, prefeita.  É
inadmissível, e a senhora que me perdoe, nós chegarmos no posto
de saúde do Habitar Brasil,  e ter uma zeladora  segunda,  quarta e
sexta, quando  vai, e ai a gente  tem que  chegar  no gabinete  da
senhora e ter uma portaria  de mais  de  cinco  mil reais,  pra  buscar
água e carregar  papel  ou falar  em microfone.  Então fica difícil da
gente defender desse jeito, entendeu, é a única coisa que eu quero,
é que administrativamente, nós tenhamos o seguinte
posicionamento, vamos tirar as pessoas que estão, entre aspas, sem
fazer nada  ou que fazem  coisas substituíveis ou que você possa
acumular função, entendeu, por que não precisa ter um pra buscar
papel, outro pra buscar o café, um só faz as duas coisas, só pra ficar
fácil de entender. ” Em aparte  o vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro
diz:  “Será que se o dinheiro fosse dela, ela pagaria esse valor? Se o
dinheiro fosse da prefeita,  ela pagaria  cinco mil reais pra ficar
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servindo café pra ela? Eu duvido  muito,  então o gestor  tem que
administrar o município com o dinheiro do povo, dinheiro não é dele,
então fica a pergunta se esse  dinheiro fosse dela ela pagaria? Não
pagaria. Então tá certo, parabéns pela fala.” Continuando,  o
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Então assim, vamos
diminuir isso, conseguir colocar zeladora lá no Habitar Brasil, vamos
conseguir colocar lá a merendeira lá no Riozinho, lá no BNH, vamos
conseguir fazer  as creches  andarem,  é fácil, prefeita,  não é difícil,
agora precisa colocar a mão numa ferida muito grande, que é essa
questão da senhora cortar custo de um lugar e colocar em outro. E
vou dizer  pra senhora, tenho certeza que não é difícil fazer,  o que
precisa ter, é a força de vontade e ter a noção que posto de saúde e
escola, creche, são lugares que não pode faltar servidor. Era só isso
por hoje. Uma boa  noite a todos, que Deus possa  nos abençoar.”
O vereador Mário Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Presidente, eu quero deixar aqui
registrado nesse  segundo  expediente  que  Cacoal  precisa  melhorar
muita coisa, pra começar a dizer que tem administração, eu não sou
contra de  maneira alguma, eu  não sou contra de maneira alguma,
limpeza que estão fazendo nos bairros, solta o tempo lá, por favor,
presidente, calcula o tempo aí, manda bala, ‘bora’ para cima, eu não
sou contra de maneira alguma, de maneira alguma, limpeza que foi
feito em bairro, porque quando eu fui secretário na gestão passada,
nós limpamos todos os bairros de Cacoal, e ‘foi’ tirado 1.130
caçambas de entulho,  dos quintais,  por isso que deu toda essa
redução nos casos de dengue daqui pra trás, nós estamos com dois
anos, cinco  meses  e dezessete  dias de administração, e não teve
uma campanha contra dengue, contra chikungunya e contra o zika,
porque essa administração tá uma zika mesmo, não teve uma
campanha. Outro dia eu fui comprar pão, tava lá no pacote de pão,
limpe seu quintal,  a única coisa  que  eu vi, e ainda assim naquele
negócio do pacotinho  do pão que vem cheio de propaganda,  fui
procurar saber como é que tinha sido licitado, como é que tinha sido
feito aquele negócio, daquele pacote de pão, até agora ninguém me
explicou, o que foi feito, foi mal feito ainda, campanha  contra
dengue, chikungunya  e zika. Pegar  os servidores  hoje,  boa  noite,
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dona Marina,  pegar  o servidores  hoje,  sentadinho  numas  cadeira,
isso é bonito pra quem gosta de aplauso, mas o povo tá precisando
é de saúde, o povo tá precisando  de responsabilidade,  o povo  tá
precisando é de gestão, administração que  é feito de marionete,
quando quebra uma cordinha, fica faltando, né, não vai, a marionete
não funciona toda,  eu tô achando que  tem  uns  ‘barbantinhos’ que
‘tá’ quebrando  aí, porque  tá cada dia pior, cada dia pior, nada
funciona, as promessas  que são feitas antes  de campanha,  nada
funciona,  hoje renovaram os votos pro Riozinho de novo, pra dia 15
de julho, dia 15 de julho não passa,  dia 17, era dia 03, era o
postinho de saúde feito a reforma  com dinheiro  que essa Casa
economizou e devolveu,  tudo  promessa,  tudo  balela.  Quero  dizer
para Cacoal que nós estamos votando hoje onze milhões e
oitocentos e poucos mil reais, de novo para CBUQ, a propaganda da
prefeita, que  eu tava assistindo  meu  discurso  de dois anos  atrás,
parece que eu tava com uma bola de cristal na mão, que eu cantei a
bola, tudo que tá acontecendo, só esqueci de falar que ela ia pegar
carona com STF, para dizer que tava pagando professor. Um abraço
Ricardo, abraço Fernando,  Dr Jean,  parabéns SINSEMUC,  isso é
representar o servidor  público. Então tudo  que  eu falei dois anos
atrás está acontecendo,  a mesma  coisa,  só tá mudando o tempo,
essa correria,  essa loucura de  por  máquina para um lado só, esse
desespero de tentar  fazer  alguma coisa,  maquiagem, revestimento
de tinta e de cal tá fora do comum, tem 140 homens trabalhando na
secretaria de Obras, nós estamos com seis frentes de serviço, e vem
querer me dizer  que  precisa  de cinco  milhões de reais.  Para  quê?
Nós estamos  com seis equipes,  tem maquinário para  todo lugar,
acabou de  falar aqui meu colega,  vereador  ‘Castelo’, que eu tenho
prazer de falar  o nome  dele,  satisfação em sempre  lembrar  que o
‘Castelinho’ é vereador. Por quê? ‘Castelo’ acabou de dizer aqui que
um milhão e duzentos vai comprar de óleo diesel, Miraldo, para fazer
o FITHA, não faz, não é porque eu sou do contra não, é porque não
tem condições de fazer, nem tempo hábil, certo, e nem tem
maquinário para fazer isso, e aí me vem com uma limpeza de
terreno, você pediu para mim não falar nada sobre  isso, vou falar,
não tem como falar, me inventam uma limpeza de terreno no mês
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de junho, entrando para julho, com sol quente na moleira, vereador
não, ex-secretário Jabá Moreira  quando fez essa  operação, que se
chamava ‘Ação Cidade Limpa’ que na época teve até vereadora que
pegou carona,  foi lá tirar fotos dizendo  que  era indicação, mas é
vereadora, a gente  tem que respeitar.  Eu fiz, mês de janeiro, mês
de fevereiro e no mês de março, e geralmente nós ‘começava’ sexta,
sábado e domingo,  para nem ocupar o equipamento  que era
escasso, que era pouco,  mas agora  tem equipamento  sobrando.
Então não justifica também, prefeita, a senhora querer licitar
equipamentos com três milhões e duzentos  mil, igual a senhora
abriu um pregão aí, se a senhora tem equipamento para esbanjar no
verão, limpando terrenos,  e é importante limpar sim,  lógico que é,
mas na época que tava lá parado lá atrás, com chuva, que não dava
conta de fazer o carreador,  que não dava conta de cascalhar
estrada, não dava conta  de recuperar  ruas,  será possível que  tem
que desenhar? Dois anos, cinco meses e dezessete dias, na mesma
ladainha, nós estamos vivendo no Juazeiro, só de promessa, só de
promessa para o Riozinho, para Divinópolis, para linha tal, para linha
tal. Cadê os tubos armcos? Que estão amontoados,  inclusive
juntando água para   dentro  da  própria secretaria,  e vem  falar  em
túnel aqui fora, faça-me o favor. Massa asfáltica, secretário de Obras
disse para  mim  que  tem material  para  trabalhar,  pre4ste  atenção,
que tem material  para  trabalhar  até o ano  que  vem,  manda  uma
caçamba de massa asfáltica lá para o Riozinho, presidente,
encaminhe ofício para o DER, para os deputado Cirone, o deputado
Fúria, pedindo  presidente,  para que eles possam fazer aí uma
parceria, um convênio, que a usina é do estado, para pegar massa
que tá ali, que foi para Espigão, aquela que foi lá para o Espigão de
graça, tampava quase a Rodovia do Café toda. Vou concluir,
presidente, vou concluir.  Então, em vez de mandar  massa  para  o
Espigão manda  massa aqui pra a Rodovia do Café, em vez de
tampar buraco com terra, será que tem que desenhar?  ‘Jabá’
Moreira, o seu representante  no Legislativo,  Cacoal sempre em
primeiro lugar, e eu vou continuar defendendo o povo nem que seja
embaixo de porrada, aqui não para não.” A vereadora Maria
Aparecida Simões, MDB,  dispensa a palavra. O vereador  Valdomiro
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Corá dispensa  a palavra.  A Mesa Diretiva  registra  a ausência do
vereador Claudemar  Littig. Ordem do Dia. Ausente o vereador
Claudemar Littig. O Requerimento N. 42/2019/CMC – Autor Vereador
Valdomiro Corá. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°
11/2019, 47/19, 52/2019, 53/2019, 54/2019, 55/2019, 56/2019,
57/2019, 63/2019,  64/2019,  65/2019,  66/2019,  67/2019,  68/2019,
69/2019, 70/2019,  74/2019,  75/2019,  76/2019,  77/2019,  78/2019,
79/2019 e 80/2019, todos de autoria do Poder Executivo. N.
Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em
14 de junho de 2019. Valdomiro Corá – Vereador – CMC, é colocado
em discussão e logo após em votação sendo aprovado, obtendo 09
(nove) votos a favor, dos vereadores,  Claudinei  Carlos Ribeiro,
Euzébio Scherrer  Brizon,   Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar  da
Mata, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Pedro Henrique Rabelo,
Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e Wilson Teim; e
01 (um) voto contra, do vereador Mário Angelino Moreira. Registre-
se a ausência do vereador  Claudemar Littig, sendo que o vereador
Valdomiro Corá, presidente  desta  Casa,  por disposição regimental
não vota nesta matéria. A Mesa Diretiva requer que haja inversão na
pauta da Ordem  do Dia desta  sessão em relação a  votação do
Projeto de Lei N. 11/2019 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
realizar concessão administrativa para administração e exploração do
espaço físico do Complexo  Beira Rio – orla do Rio Machado  no
município de  Cacoal  e dá outras providências’, deixando o mesmo,
ao invés de ser o primeiro a ser votado, que seja o último na pauta
de votação, o que  colocado  à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade dos presentes.  Desta maneira o Projeto de Lei N.
11/2019 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar
concessão administrativa para administração e exploração do espaço
físico do Complexo Beira Rio – orla do Rio Machado no município de
Cacoal e dá outras providências’, será analisado, discutido e votado
por último na Ordem do Dia desta sessão. Assim o Projeto de Lei N.
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47/19 – Dispõe sobre a baixa de bens móveis e veículos inservíveis
ao patrimônio público e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. Os pareceres  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamentos, favoráveis, são respectivamente, lidos, colocados em
discussão e logo após em votação e aprovados por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 47/19 – Dispõe sobre a baixa de bens
móveis e veículos inservíveis ao patrimônio público e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovados por unanimidade dos presentes. A seguir o Projeto de Lei
n.º 52/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA
AO ORÇAMENTO VIGENTE  POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal,
é colocado em pauta. Os pareceres das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamentos,
favoráveis, são respectivamente,  lidos, colocados  em discussão e
logo após em votação e aprovados por unanimidade dos presentes.
O Projeto  de Lei n.º 52/19,  que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovados por unanimidade dos
presentes. Também o Projeto de Lei n.º 53/19, que “DISPÕE SOBRE
ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, de autoria
do Poder  Executivo  Municipal,  é colocado  em pauta.  Os pareceres
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos,
favoráveis, são respectivamente,  lidos, colocados  em discussão e
logo após em votação e aprovados por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei n.º 53/19, que “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO ORÇAMENTO VIGENTE  E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Gostaria só de ressaltar e deixar
registrado aqui até mesmo porque a população ainda continua aqui
nos prestigiando com a presença, e dizer que agora neste projeto de
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lei nós estamos  votando onze  milhões, eu  disse  R$ 11.839,967,13
centavos, 13 centavos, para construção, isto aqui vai ser para
construção do terminal de passageiros  do Riozino, emenda  do
Expedito Netto, e pedido  do ex-vereador  ‘Furia’, atual deputado
estadual ‘Fúria’, a implementação do Espaço Alternativo ali no Jardim
Eldorado, é emenda do atual senador Acir Gurgacz, e a
pavimentação asfáltica que tem, que está dentro daquele 35 milhões
de convênio do Ministério das Cidades,  que  ficou  do mandato  do
padre Franco, mandato anterior e que a prefeita agora tá
executando. O que eu quero dizer com isso é que nós temos muita
coisa para ser feita, muito dinheiro para ser  aplicado em Cacoal,  e
que precisa ter agilidade para que isso aconteça, a gente sabe que
depende da burocracia de licitações, depende de empresa, depende
inclusive do tempo, do tempo da parte de clima, um bom tempo. Eu
gostaria de convidar os colegas vereadores, aqueles que se
disponibilizar para  nós irmos amanhã, nem  que  seja na parte  da
tarde, ‘seu’ presidente, conhecer onde vai ser construída a rodoviária
do Riozinho,  porque  eu pedi  informação, mas  até agora  secretaria
de Planejamento não enviou para a gente, então a gente quer saber
se esse terminal vai ser construído no lugar adequado,  mas o
dinheiro tá sendo votado, sou voto favorável, vamos aprovar nessa
condição de ver as coisas acontecerem. Então eu acredito que falta
de dinheiro nunca foi o problema.  Muito obrigado  pelo aparte
presidente.” O  vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Só
pedir encarecidamente  que o Executivo olhe com carinho essa
questão da gente  liberar  onze  milhões de reais,  nós temos  aqui  a
construção terminal  de passageiros  no Riozinho,  vereador  ‘Jabá’ já
disse que a emenda é do deputado Expedito Neto. pelo que eu sei, a
não ser que  tenha  mudado,  acredito  que  não, será na onde  é a
subprefeitura hoje,  lá no Riozinho, né, o local será lá que é na Br,
que é de mais  fácil acesso  para  que  os ônibus possam  atender  a
população do Riozinho. Pedir ao Executivo que, por favor, eu estava
até preocupado  ali, estava até olhando alguns discursos, essa
questão de não fazer, o que se cumprir, então por favor, não vamos
mais deixar com que a população do Riozinho  fique esperando
algumas benfeitorias, que que vem galgando há anos e que nunca
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se resolve.  Dizer  também que aqui nós estamos liberando dinheiro
para aquisição de insumo para usinagem, aplicação de CBUQ, então
essa Câmara Municipal, ela não tem se furtado, para que a prefeita
possa ter condições de cumprir  os compromissos  e também de
executar as obras  necessárias. Sou  favorável ao projeto  e espero
que as obras andem o mais rápido possível. Obrigado.” O Projeto de
Lei n.º 53/19, que “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Ainda o Projeto de Lei n.º 54/19,  que
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em pauta.  Os pareceres  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamentos,
favoráveis, são respectivamente,  lidos, colocados  em discussão e
logo após em votação e aprovados por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei n.º 54/19, que “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO ORÇAMENTO VIGENTE  E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “É só para registrar que isso aqui é um
superávit financeiro, ou até de informar a população, no valor de r$
763.000,00, e que nós estamos aqui para atender os programas de
convênio da Educação Básica, e mais  uma vez estamos  liberando,
votando com responsabilidade  e dando condições do Executivo
trabalhar, mais setecentos e sessenta mil estão sendo votados agora
nesse projeto,  o passado  foi onze milhões, quase  doze milhões,
agora mais setecentos,  dizer  que  nós não fazemos  nosso  papel  é
injustiça. Obrigado  presidente. ” O Projeto de Lei n.º 54/19, que
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Continuando,  o Projeto de Lei n.º
55/19, “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
38

PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em pauta.  Os pareceres  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamentos,
favoráveis, são respectivamente,  lidos, colocados  em discussão e
logo após em votação e aprovados por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei n.º 55/19, “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE
CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO ORÇAMENTO VIGENTE  E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Presidente, aqui é só para deixar
registrado para a população, que é uma abertura de crédito no valor
de mais  um milhão e meio  para atender serviço transporte escolar
aos alunos da rede estadual e ensino, que que seria isso aqui? Por
que que o município tem que carregar  aluno da rede estadual,
porque que um convênio que existe entre estado e município, e aí
vem uma ajuda de custo  do estado,  para pasta do município para
onde o ônibus no município passar levar também os alunos do
estado, então é um convênio feito entre estado e município, eu sou
voto favorável, liberando aqui mais um milhão e meio para secretaria
de Educação, graças a Deus bastante dinheiro. Obrigado
presidente.” Projeto  de Lei n.º 55/19,  “DISPÕE SOBRE ABERTURA
DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em seguida a Proposta de Emenda
à Lei Orgânica n.º 01/19,  que  “ALTERA O §1º DO ARTIGO 34 DA
LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE CACOAL E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, em primeiro turno, de autoria do Poder Executivo
Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
Finanças e Orçamentos, favoráveis, são respectivamente,  lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes.  A Proposta  de  Emenda à Lei Orgânica
n.º 01/19,  que “ALTERA O §1º DO ARTIGO 34 DA LEI  ORGÂNICA
DO MUNICÍPIO DE CACOAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade dos presentes,  em primeiro  turno.  A seguir  o Projeto
de Lei n.º 56/19, que “ALTERA A LEI 2.937/PMC/2012, QUE DISPÕE
SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO DAS ESCOLAS
MUNICIPAIS DE CACOAL (PROVEMC) PARA ATENDER AS UNIDADES
ESCOLARES URBANAS E RURAIS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE
ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder
Executivo Municipal,  é colocado em pauta. Os pareceres das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são respectivamente, lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes. O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Só para  registrar  mesmo,  dizer que  eu vou ter oportunidade  do
anterior no segundo turno, que vai voltar para votação, eu comento
ele, ‘comi barriga ’ nessa, mas na outra vou voltar, o Júnior me
orientou aqui,  obrigado  Júnior. Esse projeto  que  altera  a lei, né,
referente ao período de repasse do PROVEMC,  mas acrescenta
despesas com tributos e custo  dos emolumentos,  é só autorização
mesmo para  ter mais tempo  para  que a secretaria  de Educação
possa usar e fazer bom uso e trabalhar,  dando  condição para
Executivo fazer a parte dele. Obrigado presidente.” O Projeto de Lei
n.º 56/19, que “ALTERA A LEI 2.937/PMC/2012,  QUE DISPÕE
SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO DAS ESCOLAS
MUNICIPAIS DE CACOAL (PROVEMC) PARA ATENDER AS UNIDADES
ESCOLARES URBANAS E RURAIS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE
ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em votação
e aprovado por  unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei
n.º 57/19, que “CRIA O PROGRAMA CRIANÇA FELIZ NO MUNICÍPIO
DE CACOAL/RO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder
Executivo Municipal,  é colocado em discussão. O Parecer da
Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação Final,
favorável, porém apresenta  Proposta  de Emenda  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Os pareceres de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são respectivamente,  lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
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unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n.º 57/19, que “CRIA
O PROGRAMA CRIANÇA FELIZ NO MUNICÍPIO DE CACOAL/RO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em discussão. O vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu gostaria  de parabenizar  o
esforço, o compromisso do secretário Elias Moisés que me procurou,
procurou outros vereadores também, é necessário que esse
programa fosse criado  para que viesse   verba do Governo  Federal
para que possa atender as crianças do município de Cacoal, algumas
crianças do município de Cacoal. Nós fizemos uma emenda
supressiva que  é para  toda  vez que  for destinado  dinheiro  nesse
projeto passe pela Câmara Municipal,  e de comum acordo o
secretário entendeu nosso posicionamento, porque penso que essa
Casa tem que deliberar  sobre as matérias, mas deixar claro o
empenho dele e o esforço para que esse programa fosse implantado
no município, o Executivo  está de parabéns.” O vereador  Mário
Angelino Moreira diz: “Só ressaltar também a importância do
programa e parabenizar,  né, nesse  caso  o secretário Elias  Moisés,
pelo esforço mesmo,  pela  dedicação em fazer  com que  isso aqui
funcionasse, espero Elias que você possa tá mandando para a gente
aquio, nos informando os resultados que esse programa vai trazer.
Parabéns SEMAST,  todos servidores, secretário. Obrigado. ” A
vereadora Maria  Aparecida  Simões diz: ”Quero aqui  parabenizar  o
secretario Elias Moisés, que vem realizando ali na SEMAST junto com
a sua equipe,  uma equipe coesa,  um belíssimo trabalho junto com
sua equipe,  e eu vejo, Elias,  você na frente  daquela  secretaria  já
colocando em prática todos  os programas que nós temos,  e agora
mais um programa  dentro  da secretaria  que é ‘Criança Feliz’, e
assim, eu tenho, eu tenho certeza que você, junto com a sua
equipe, irá realizar esse programa com muita eficiência, como, como
vocês já estão fazendo nos outros.” O Projeto de Lei n.º 57/19, que
“CRIA O PROGRAMA CRIANÇA FELIZ NO MUNICÍPIO DE
CACOAL/RO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em votação
e aprovado por  unanimidade dos presentes.  Também o Projeto de
Lei n.º 63/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
REMANEJAMENTO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, de autoria  do
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Poder Executivo Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;
e de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são respectivamente, lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n.º 63/19, que
“DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO
ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE REMANEJAMENTO  E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “Estamos aqui autorizando mais
setecentos e dez mil e quatrocentos reais na reformulação
administrativa por meio  de remanejamento  para  custeio,  inclusive,
pagamento de água, luz, telefone,  e todo  o custeio  da prefeitura,
pela SEMED, mas desse dinheiro aqui, é mais r$ 157.000 mil reais,
cento e cinquenta e um umil  e quatrocentos  para  massa  asfáltica,
quando eu digo  que  tem  dinheiro  sobrando,  a gente  vai provando
quando vai votando, não tem necessidade de financiamento, vamos
lá. Obrigado, presidente, voto favorável.” O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Só reiterando a fala do vereador ‘Jaba’, todas as
despesas que antes eram pagas pelas, pelas secretarias, agora serão
pagas pela secretaria de Administração para que possa pagar, vamos
colocar assim, todas em dia, e nós saímos da questão de juros,
quando você paga  atrasado,  e é mais fácil ser administrado  pela
secretaria de Administração e também reforço a questão dos cento e
cinquenta, que  vai destinado também desse  remanejamento nessa
reformulação e remanejamento  para  compra  de CBUQ para  fazer
asfalto. Obrigado.” O Projeto de Lei n.º 63/19, que “DISPÕE SOBRE
REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR
MEIO DE REMANEJAMENTO  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.
Ainda o Projeto  de  Lei n.º 64/19,  que “DISPÕE SOBRE ABERTURA
DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo
Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de
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Finanças e Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente,  lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n.º 64/19, que
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, é colocado em discussão. O vereador Mário
Angelino Moreira:  “Trata-se de uma abertura  de crédito para a
SEMAST também, vai cobrir despesas com alguns programas sociais,
e aqui eu quero  fazer justiça e também registrar  a presença do
secretário da SEMAST aqui, que nós fizemos também uma abertura
de crédito anterior, mas ninguém comentou, eu achei que iam falar,
sessenta e oito mil reais para fazer a casa de acolhida, que é muito
importante, e que também é um projeto que o secretário Elias
Moisés está desenvolvendo, mas abertura de crédito dando
condições paraa SEMAST trabalhar, sabemos que está sendo
aplicado de forma coerente, responsável, parabéns SEMAST,
parabéns Elias Moisés, duzentos  e vinte mil reais a mais para  o
Poder Executivo trabalhar.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“Só para  esclarecer,  na reunião das Comissões surgiu  uma dúvida
onde seria construído esta casa, e aí vereador  Mário, eu fui em
busca dessa informação que o senhor perguntou, e eu na hora não
sabia responder,  se era próximo ali de um terreno  da prefeitura,
escola Rodolpho,  perto  do Araçá, Condomínio Araçá.” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só cumprimentar mais uma vez
secretaria Elias que está aqui, o secretário nos procurou, né, porque
quando o secretário é bom  ele faz isso que  ele fez, ele pegou  o
projeto, procurou onde estava o projeto, necessidade da votação do
projeto, para que nenhum, nenhum dos programas deixasse de ser
atendido, então, parabéns mais uma  vez ao secretário, dizer  que
pode contar  com a gente,  eu  acho que importante o secretário se
preocupar com a pasta  dele,  está na sessão e brigar  para  que  a
secretaria dele  vá bem.  Parabéns, secretário.” O Projeto de Lei n.º
64/19, que “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  Continuando,  o Projeto de Lei n.º
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65/19, que “ALTERA A LEI 4.144/PMC/2018, QUE DISPÕE SOBRE A
REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DESMEMBRAMENTO  DE LOTES  EM
CONDOMÍNIO EM CARÁTER EXCEPCIONAL,  REGULARIZAÇÃO DE
CONSTRUÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder
Executivo Municipal,  é colocado em pauta. Os pareceres das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos, favoráveis,
são, respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo após em
votação e aprovados por  unanimidade dos presentes.  O Projeto de
Lei n.º 65/19, que  “ALTERA A LEI 4.144/PMC/2018,  QUE DISPÕE
SOBRE A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DESMEMBRAMENTO  DE
LOTES EM CONDOMÍNIO EM CARÁTER EXCEPCIONAL,
REGULARIZAÇÃO DE CONSTRUÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”
é colocado  em discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:
“Quero parabenizar aqui o Executivo, olha, parabenizar o Executivo,
por ter encaminhado para  cá esse pedido  de abrangência aqui  de
prazo que hoje eu pude  até vivenciar  uma  situação dessa lá no
Planejamento quando uma família tava pedindo, inclusive, para que
pudesse desmembrar, aí até o secretário Thiago, na hora que tirar a
dúvida comigo,  falei,  não, secretário, vai voltar  hoje,  mas ainda tá
valendo porque,  se não me engano,  era até dia trinta e um de
junho, né, e mesmo  assim  ele já podia  fazer,  e agora  a prefeita,
junto com o Planejamento, secretário Thiago e o Procurador-Geral,
encaminhou para  cá o projeto  de lei para  que  a gente  possa  dar
mais condições para essas  pessoas  se regularizar, e assim evitar a
renúncia de receita, assim evitar o prejuízo em não estar recebendo
aí o IPTU,  que tanto é necessário para as obras públicas, e para o
bom andamento  da nossa cidade  de Cacoal. ” A vereadora  Maria
Aparecida Simões diz “Quero aqui parabenizar o Executivo,
parabenizar o Tiago, secretário de Planejamento, pela sensibilidade
de reencaminhar  esse projeto  de lei, este ano nós já aprovamos
essa matéria, mas que até dia 31 de  junho ela estaria válida, e aí
devido a demanda, que várias pessoas procurando, a administração
teve a sensibilidade de reencaminhar esse  projeto de lei,  alterando
aí a data,  para  que  as pessoas  possam  procurar  a administração,
que até dia 31 de dezembro  deste  ano,  ele terá condições aí de
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regularizar seus terrenos. Muito obrigado,  ‘seu’ presidente. ” O
vereador Rogério soares Chagas  diz: “Eu quero  parabenizar  aqui
também o ex-secretário Brito, foi quem trabalhou nesse projeto, um
projeto solicitado por mim em 2017, um pedido  que eu fiz ao
Executivo, para que pudesse  fazer  esse projeto,  e um projeto  que
veio aí beneficiar vários moradores aí de Cacoal, que tinha seu lote
em condomínio, isso aí foi um pedido, uma reivindicação de
populares que procuraram meu gabinete, fiz um encaminhamento na
tribuna, e o ex-secretário Brito  foi quem trabalhou em cima  dessa
lei, e não poderia deixar de falar desse ex-secretário, que colocou no
papel essa lei, que vem aí beneficiar várias pessoas da nossa cidade.
Muito obrigado  aí, parabéns Executivo. ” O vereador  Paulo  Roberto
Duarte Bezerra diz: “Só reconhecer,  acho que é importante
reconhecer quando a população é olhada com carinho, esse projeto
era um projeto  que  foi pedido,  não só do vereador  Rogério, mas
muitas pessoas também me procuravam, procuraram outros
vereadores também, fico feliz com a extensão do prazo, gostaria de
pedir só que Executivo conseguisse divulgar isso um pouco melhor,
porque as pessoas, infelizmente, algumas pessoas ainda não sabem,
é lógico que houve um grande  bom senso do Executivo  para  a
população para  poder  estender  esse prazo,  mas realmente  é um
pedido da população e que deveria ser divulgado um pouco melhor
para que  o pessoal  possa  fazer  o desmembramento  e regularizar
seus, seus lotes.” O vereador Rogério Soares Chagas diz: “Vereador,
eu levei nas mãos do Júnior Beletti, que é o dono do cartório, para
ele tá tomando  ciência, porque  muita  das vezes o projeto  não é
muito divulgado,  e de repente,  até o dono  do cartório não sabe,
então eu levei  na mão dele esse projeto e comuniquei a í ele para
que quando as pessoas procurassem para fazer o desmembramento,
ele já tava com a lei na mão. Muito obrigado.” O Projeto de Lei n.º
65/19, que “ALTERA A LEI 4.144/PMC/2018, QUE DISPÕE SOBRE A
REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DESMEMBRAMENTO  DE LOTES  EM
CONDOMÍNIO EM CARÁTER EXCEPCIONAL,  REGULARIZAÇÃO DE
CONSTRUÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em
votação sendo  aprovado  por unanimidade dos presentes.  Ainda  o
Projeto de Lei n.º 66/19, que “CRIA A FEIRA LIVRE NA RUA
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SALGUEIRO, NO BAIRRO PAINEIRAS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em pauta.  Os pareceres  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente, lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n.º 66/19, que “CRIA A
FEIRA LIVRE  NA RUA SALGUEIRO,  NO BAIRRO  PAINEIRAS  E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz: “É uma conquista para o bairro
Paineiras, mais uma  conquista,  e responder  para  aquelas  pessoas
que me questionaram, porque de uma feira no bairro Paineiras? Vou
responder do jeito que  respondi  para  a pessoa,  porque  você não
mora lá, então ali atende uma região muito grande hoje, e a pessoa
achar que, ‘Ah, uma feira a mais, o que que tem uma feira mais’, e
ali tem um comércio garantido e pessoas que vão usar desse, dessa,
dessa feira, até porque a gente pode em Cacoal, eu não sei o que
isso pode incomodar  alguém, mas tá respondido,  meu voto é
favorável, e as pessoas têm direito sim de ter no seu bairro, na sua
proximidade, igual  é o caso do Alfa Park,  São Marcos  e Paineiras
pode ter uma feira  ali no Paineiras,  ou criar  uma ali no Alfa  Park,
mas está de parabéns quem propôs, e aqui nós estamos
regulamentando porque  nós já sabemos  que  essa feira existe, já
tem, já faz sucesso e tem o apoio do vereador Jabá Moreira, que na
presença do presidente  do bairro  Vanedis  pode  contar  com meu
apoio também. A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Eu quero
aqui estender  a minha  gratidão ao bairro,  o bairro  Paineiras,  São
Marcos, Alpha  Park, ao presidente  Vaneis,  do bairro  Paineiras,  eu
estive lá acompanhei  a feira,  acontece  todos  os sábados,  é uma
feira que é diferenciada das demais, é uma feira que ali os feirantes
‘e’ da própria região, então isso é um diferencial, que nós temos ali
no bairro  Paineiras,  eu achei  muito  legal  a forma  deles vender  o
material deles, eles vendem  dentro  da própria comunidade,  eles
vendem aí seus produtos, e dizer Vaneis, você pode sempre contar
com o gabinete da vereadora  Maria Simões, e é uma conquista ali
hoje para os moradores  daquele bairro.  Só para o senhores terem
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noção, hoje nós temos nove feiras-livres no município de Cacoal, e
hoje nós estamos aqui discutindo essa feira, que com certeza será
aprovada aqui no plenário, e nós hoje vamos ficar, a partir de hoje,
com dez  feiras-livre no município de  Cacoal.  A única feira que não
estava regulamentada e do bairro Paineiras, que agora, a partir de
agora, será regulamentada. Obrigada, Vaneis.” O vereador  Rogério
Soares Chagas  diz: “Eu também gostaria  de parabenizar  o senhor
Vaneis, que é presidente lá do bairro, também foi procurado ali por
outras pessoas, outros feirantes, e desde o começo falei que apoiava
e votava favorável a esse projeto, essa feira ali, vem contemplar ali
o bairro  São Marcos,  Bairro  Paineiras, ali chácaras de um alqueire,
dois alqueires, de pessoas que moram ali naquela localidade. Então
vem contemplar muitas pessoas, e também ficar uma ideia aqui para
o senhor Isaías, presidente do bairro Alpha Park, que podemos criar
uma feira também no bairro Alpha Park, que também vai contemplar
o GreenVille,  vai contemplar  vários bairros  ali também, Greenville
não, é Alphaville,  vários bairros  ali também perto  do Alfa Park,  é
uma ideia  também que  a gente  pode  levar  para  outros  bairros,  e
meu voto é favorável.” A vereadora Maria Aparecida Simões devido
ao horário avançado, e para que esses projeto realmente  não
tenham problema de questionamento, pede ao presidente colocar a
apreciação do Plenário que possa haver mais uma hora de sessão. O
senhor presidente, Vereador Valdomiro Corá coloca a apreciação do
Plenário e a proposta é aprovado por unanimidade dos presentes. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só quero enaltecer aqui
o esforço do presidente do bairro, Vaneis, que sempre esteve,  não
só a mim, mas cobrando o Executivo e outros vereadores, para que
essa feira fosse regularizada, então reconhecer o seu trabalho, que
você faz não só nesse  sentido,  mas por  todo  o bairro  Paineiras, e
dizer que o Executivo está de parabéns mais uma vez por mandar o
projeto para cá, e nós temos a certeza que vai ser aprovado, que é
uma feira que vai ajudar muita população do Paineiras. Obrigado. O
Projeto de Lei n.º 66/19, que “CRIA A FEIRA LIVRE NA RUA
SALGUEIRO, NO BAIRRO PAINEIRAS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, é colocado  votação e aprovado  por unanimidade
dos presentes.  Também o Projeto  de Lei n.º 67/19,  que  “DISPÕE
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SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO
VIGENTE POR MEIO DE TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em pauta.  Os pareceres  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente, lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n.º 67/19, que
“DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO
ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE TRANSFERÊNCIA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovados por  unanimidade dos presentes. Continuando,
o Projeto  de Lei n.º 68/19,  que  “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do
Poder Executivo Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos, favoráveis,
são, respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo após em
votação e aprovados por  unanimidade dos presentes.  O Projeto de
Lei n.º 68/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “É dois mil reais,
mas é dinheiro, nós estamos liberando aqui para dar condição para
imprensa do município, da prefeitura, comunicação trabalhar, valor
como esse aqui no máximo até dez mil reais, é fácil da gente
aprovar, fica difícil se for valor mais alto, mas dois mil reais ainda é
tolerável. Voto favorável.” em discussão e votação favorável se
mantém contrato levanta aprovado. O Projeto de Lei n.º 68/19, que
“DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO
ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE TRANSFERÊNCIA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade doss presentes. Em seguida o Projeto de Lei n.º 69/19,
que “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL
AO ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, bem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
48

como o Projeto de Lei Substitutivo  encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 345/GP/GPM/2019,  de maio de
2019”, de autoria  do Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em
pauta. Os pareceres  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente, lidos, colocados em
discussão e logo após em votação e aprovados por unanimidade dos
presentes. Assim o Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei N.
69/2019, que “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, é colocado em discussão. O vereador Mário
Angelino Moreira  diz: “É só para  ressaltar  aqui,  nos estamos  aqui
com esse projeto autorizando  inclusive o Executivo fazer essa
abertura de crédito adicional, incluindo inclusive o PPA ir na lua, né,
a Câmara Municipal  tem dado as condições máximas para o
Executivo realizar o seu trabalho. Obrigado voto favorável. O Projeto
de Lei Substitutivo  ao Projeto de Lei N. 69/2019, que “DISPÕE
SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado
em votação e logo após em votação sendo aprovado por
unanimidade dos presentes.  Ainda o Projeto de Lei n.º 70/19,  que
“DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO
ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal,
é colocado em pauta. Os pareceres das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente, lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n.º 70/19, que
“DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO
ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em discussão. O vereador
Mário Angelino  Moreira  diz: “Aqui nós estamos autorizando  mais
quinze mil reais para  a Assessoria  de Comunicação da prefeitura
continuar fazendo seu  trabalho, gravando seus vídeos e usando os
drones por  cima da cabeça do povo.  Voto favorável.” O Projeto de
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Lei n.º 70/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em
votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Também o
Projeto de Lei n.º 74/19, que “DISPÕE SOBRE  REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do
Poder Executivo Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos, favoráveis,
são, respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo após em
votação e aprovados por  unanimidade dos presentes.  O Projeto de
Lei n.º 74/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Mais vinte e seis
mil reais para atender as necessidades da secretaria de Obras, o que
me chama  atenção aqui  e o paisagismo,  e borracharia,  fábrica de
bloquetes, esses vinte e seis mil aqui é um pingo d ’água lá dentro,
agora o paisagismo me chama atenção,  mas está sendo feito algum
trabalho ali na Belo Horizonte,  na Machado  de Assis, na Rio de
Janeiro, continua  pintando  os meios-fios,  voto favorável para  dar
condição de fazer mais bloquetes para nossa fábrica de bloquetes,  e
mandar câmara e pneus  novo  para  o nosso amigo  ‘Carneirinho’
trocar lá na borracharia da SEMOSP,  voto favorável.” O Projeto  de
Lei n.º 74/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSFERÊNCIA E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
votação sendo  aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Ainda  o
Projeto de Lei n.º 75/19, que “DISPÕE SOBRE  REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do
Poder Executivo Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos, favoráveis,
são, respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo após em
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votação e aprovados por  unanimidade dos presentes.  O Projeto de
Lei n.º 75/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em
discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Só para registrar
sou voto favorável, dizer que é mais dezesseis  mil reais para  a
SEMOSP, inclui borracharia, mecânica e paisagismo. Voto favorável.”
O Projeto  de Lei n.º 75/19,  que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” é colocado em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando o
Projeto de Lei n.º 76/19, que “DISPÕE SOBRE ABERTURA  DE
CRÉDITO ADICIONAL  SUPLEMENTAR  AO ORÇAMENTO VIGENTE  E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo
Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação,
Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamentos, favoráveis,
são, respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo após em
votação e aprovados por  unanimidade dos presentes.  O Projeto de
Lei n.º 76/19, que “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira  diz:  “Quero aqui parabenizar o Executivo  e
com certeza  todos  os colegas  vereadores  irão votar,  a vereadora,
por unanimidade,  até porque  que  trata-se  de abertura  de crédito
que vai colocar dentro  do ‘Pingo de Gente’ e do CERNIC,  esse
orçamento, não ficou  claro  aqui  dentro  do projeto  o valor  que  vai
para o CERNIC  nem  para  o Pingo  de Gente,  mas podemos  pedir
informação, informações posteriores depois, mas que bom, está aqui
auxiliando o CERNIC e o Pingo de Gente. Voto favorável, sem
dúvida.” O Projeto de Lei n.º 76/19, que “DISPÕE SOBRE ABERTURA
DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR AO ORÇAMENTO VIGENTE
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado em votação sendo
aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei n.º
77/19, que “DISPÕE SOBRE  ABERTURA  DE CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS
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PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em pauta.  Os pareceres  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente, lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n.º 77/19, que
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado
em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Aqui está se
tratando do programa PNAE no valor de trezentos e oitenta e cinco
mil reais,  o que me chama atenção, nós estamos no meio do ano,
costuma-se abrir-se  esse crédito lá em março, mas vamos  deixar
para lá o que não foi feito para trás, né, e vamos votar favorável e
torcer que dê conta  de comprar,  pelo menos,  enquanto  volta as
crianças das férias, porque talvez dê conta ainda de comer alguma
coisa até dezembro,  só que tá tardio, tá presidente,  porque  se
encaminha lá para o mês de março, essas coisas tem que ser rápido,
começou as aulas tem que ter isso liberado, voto favorável. Só para
registrar, presidente, mais uma condição aqui, os seguintes projetos
de leis, 77, 78, 79 e 80, eu pedi, inclusive,  que fossem dados
pareceres da procuradoria  do município, e quero agradecer  o
presidente da Comissão, o vereador  Nilton  César da  Mata,  por  ter
concedido essa oportunidade,  não duvidando do parecer da
Procuradoria-Geral, mas foi dado também o parecer dos
Procuradores da Câmara, até pela sua imparcialidade  e a sua
neutralidade, eu quero registrar também, peço para que registre em
ata  que foi dado parecer da Procuradoria da Câmara nesses quatro
projetos. Obrigado,  presidente. ” O Projeto de Lei n.º 77/19, que
“DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO
ORÇAMENTO VIGENTE  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado
em votação sendo aprovado por unanimidade  dos presentes.
Também o Projeto de Lei n.º 78/19, que “DISPÕE SOBRE
REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR
MEIO DE REMANEJAMENTO  E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, de
autoria do Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em pauta.  Os
pareceres das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
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Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente,  lidos,  colocados  em
discussão e logo após em votação e aprovados por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei n.º 78/19, que “DISPÕE SOBRE
REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR
MEIO DE REMANEJAMENTO  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é
colocado em discussão. O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra
diz: “Esse é um projeto  de dezoito mil reais que vai servir para
reforma da quadra do Ginásio Senador Ronaldo Aragão, no final de
setembro, começo de outubro, Cacoal vai sediar o JIR, essa quadra
nesse ginásio de esportes é considerada a melhor quadra do estado
de Rondônia, uma quadra  emborrachada  e que eu acredito  que
agora o ginásio Cláudio Coutinho, em Porto Velho, tem uma quadra
do mesmo jeito, mas é a melhor quadra do estado de Rondônia. O
que precisa depois de reformada, que aqui só vai ser mexido no piso
da quadra, tem que ser conservada porque é um material
extremamente sensível, caro, e que se não for cuidado vai deteriorar
de novo, né. Espero que o Ueliton na AMEC possa cuidar  um
pouquinho melhor dessa quadra porque realmente é muito caro esse
negócio, mas eu sou favorável porque  o esporte,  eu acho  que  é
prioridade.” O vereador Mário Angelino Moreira diz “Eu acredito que
o Paulinho, como testemunha disso também, e nós estamos aqui já
no segundo  mandato,  eu Vossa Excelência, a vereadora,  vereador
‘Mão’, eu não sei se é a quarta ou quinta vez que tá fazendo reforma
e investimento  no Ronaldo  Aragão, mas eu acho que ele já tá
custando mais   caro  que a própria construção dele,  não sei o que
que aconteceu  na construção no mandato  anterior,  foi inaugurado
pela ex-prefeita Sueli Aragão, que esse estádio nunca, nunca
atendeu as necessidades quando precisava, quando ia ser usado, ou
era vazamento na telha ou era tacos soltando ou era pintura caindo,
é um trem que não que não dá certo,  Paulinho sabe disso que ele
usa lá para treinar o pessoal do vôlei sempre. Então assim, tá sendo
feito mais novos investimentos, dezoito mil reais e não é à toa que a
ex-prefeita Sueli Aragão responde processo, inclusive, por causa do
Ronaldo Aragão. Vou votar  favorável, sem dúvida, mas  não posso
deixar de ressaltar uma situação dessa, porque acho que a quarta ou
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quinta reforma num estádio novo, voto favorável, a favor do
esporte, Jabá Moreira.” A vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Eu
vejo que realmente precisamos acompanhar essa, essa reforma que
será feita dentro do ginásio, mas como nós vamos receber os jogos
precisa realmente  dar  uma  cara  nova  ali naquele  ginásio, né, nós
somos, nós vamos  receber  pessoas  de  vários municípios, então se
faz necessário realmente  essa, essa melhoria  ali naquela,  naquela
reforma daquele prédio, e eu gostaria, ‘seu’ presidente, que nesse
projeto de lei também, consta dois pareceres, né, pelo que eu estou
observando o parecer  da procuradoria-geral  da Câmara, que  deu
parecer, e também dos procuradores  da Câmara Municipal,  e eu
vejo assim, que realmente depois que a Vossa Excelência contratou
a procuradoria-geral desta  Casa,  a assessoria  jurídica faz assim de
tudo realmente, para trabalhar, e isso é muito bom, muito produtivo,
e observando aqui os dois  pareceres,  não tem,  pegando o parecer
da procuradora-geral, e olhando também os pareceres  dos nossos
assessores, né, todos os pareceres,  eles não tem praticamente  o
mesmo linguajar,  né, então isso mostra que realmente  que a
procuradora-geral da Câmara tem também a imparcialidade nos seus
pareceres. Muito obrigado,” O vereador Pedro Henrique Rabelo diz:
“Gostaria só de pegar  um gancho  na fala da vereadora  Maria,  e
agradecer a presença dos dois procuradores que estão aqui desde o
início da sessão, e só nos dá respaldo para cada dia mais a gente
trabalhar confiante,  assegurado  pela nossa procuradoria  que tem
trabalhado realmente  no ‘pé da letra’, respeitando  a legislação e
dando suporte  legislativo,  jurídico, que  nós precisamos. ” O Projeto
de Lei n.º 78/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
REMANEJAMENTO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
votação sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Também o
Projeto de Lei n.º 79/19, que “DISPÕE SOBRE  REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do
Poder Executivo Municipal, é colocado em pauta. Os pareceres das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamentos, favoráveis,
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são, respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo após em
votação e aprovados por  unanimidade dos presentes.  O Projeto de
Lei n.º 79/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em
discussão. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Só
complementar que o primeiro  projeto  que nós votamos de  dezoito
mil era para quadra e o segundo para estrutura, veja bem, quando
uma coisa completa a outra, aquela quadra  não, não suporta
justamente o quê, goteiras,  pombos,  telhado,  entendeu,  que  não,
que não tem condição, as portas  não fecham direito,  então agora,
com a reforma total, a quadra também que vai ser reformada com o
dinheiro do outro projeto  vais suportar.  Parabéns ao Executivo,  e
pedir para que a AMEC, através do diretor Ueliton  possa continuar
cuidando desse ginásio de esportes, que para nós que gostamos de
esporte realmente  é importantíssimo.” O vereador  Mário Angelino
Moreira diz: “Quero ressaltar aqui, parabenizar também o Executivo
e a AMEC, né, através do Wellington um dos presidente de autarquia
aí que vem se destacando com muita competência e
responsabilidade pelo trabalho dele, e só para ressaltar, presidente,
que esse projeto de lei também tem dois pareceres,  e quero
parabenizar, tanto procuradora-geral  como os procuradores  da
Câmara, porque  isso se chama  transparência, e no momento  que
tiver dúvida entre um parecer e outro, vai se chamar orientação, vai
se chamar prudência e vai se chamar respeito pelo que está sendo
votado. E gostaria também, presidente, aproveitando o ensejo, já, já
estamos dentro do assunto dos pareceres e procuradoria-geral, que
Vossa Excelência no final ou agora, se quiser mesmo, pudesse nos
informar onde  é que tá o projeto de lei que a própria procuradora
pediu vista do mandato passado,  no semestre  passado, e até hoje
não apareceu em mais nenhuma diretoria, que era extinção de cargo
de procurador-geral.  Porque não é desfazendo da nossa
procuradora, tenho todo respeito por ela, e ela sabe disso, como eu
também tinha pelo  outro,  mas já que os pareceres  são iguais isso
significa que quem dá parecer aqui há mais de 14, 15 anos, também
sabe fazer parecer, e não precisa de estar com esse gasto com essa
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Procuradoria-Geral, essa é a minha opinião, e eu vou defender isso
até o final, porque no mandato passado os procuradores era bom de
parecer e eram importantes.  Obrigado  pelo aparte. ” O vereador
Valdomiro Corá diz: “Do mesmo  jeito vereador,  o parecer  da, do
projeto de lei de cinco milhões a procuradora-geral vai dar o parecer
também, que já temos o parecer dos nossos procuradores, mas eu
vou pedir  para ela também dar  o parecer,  e depois  a gente vai tá
vendo com o Olinto Junior, o Regimento,  para não ficar essa
confusão, né, dois pareceres dos procuradores, o que o Procurador-
Geral dar o parecer e o Regimento fazer isso, não vai mais permitir
isso.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Eu quero só falar para
contribuir em relação a fala em relação aos pareceres,  eu acho
louvável os pareceres, logo que fique claro que o direito não é uma
ciência exata,  as divergências em relação aos pareceres  é natural,
porque se fosse exata  essa ciência, não daria  três a cinco,  seis a
cinco, nas grandes cortes no Brasil, então o parecer pode-se
naturalmente ser um diferente do outro, o direito não é uma ciência
exata, e o voto é opinativo, o parecer é opinativo, e o voto é único
do vereador. ” A vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:  “Eu quero
aqui fazer justiça, né, parabenizar os nossos procuradores efetivos,
que por muitos anos, né, inclusive  a gente  não vê os dois aqui
acompanhando até o final da sessão, parabenizar eles,  né, porque
hoje está aqui, inclusive, os dois, já são mais de 22 horas, ‘está’ aqui
presente. Parabéns aos nossos procuradores.” O vereador Valdomiro
Corá diz: “Eu quero mais uma vez fazer uma colocação, amanhã vou
estar conversando com Olinto Júnior, junto com a procuradora-geral,
nós não vamos fazer nada contra o Regimento  naquilo  que o
Regimento dizer,  nós vamos  cumprir à risca.” O Projeto de Lei n.º
79/19, que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO
ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, é colocado  em votação sendo  aprovado
por unanimidade dos presentes.  Ainda o Projeto  de  Lei n.º 80/19,
que “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO
ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal,
é colocado em pauta. Os pareceres das Comissões Permanentes de
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Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamentos, favoráveis, são, respectivamente, lidos,
colocados em discussão e logo após em votação e aprovados  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n.º 80/19 - “DISPÕE
SOBRE REFORMULAÇÃO ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO
VIGENTE POR MEIO DE TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS, é colocado em discussão. O vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Parabenizar Vossa Excelência aí que tem
conduzido a Casa e dizer que isso aqui é para o bom andamento da
Casa de Lei, a necessidade  da gente tá abrindo,  fazendo  essa
transposição, e dando  outras providências aqui para  que a Casa
possa continuar  cumprindo  com suas obrigações patronais.” O
Projeto de Lei n.º 80/19 - “DISPÕE SOBRE REFORMULAÇÃO
ADMINISTRATIVA AO ORÇAMENTO VIGENTE POR MEIO DE
TRANSPOSIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, é colocado em
votação e aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em seguida o
Projeto de Lei n.º 11/19, que “AUTORIZA O PODER  EXECUTIVO
MUNICIPAL A REALIZAR CONCESSÃO ADMINISTRATIVA  PARA
ADMINISTRAÇÃO E EXPLORAÇÃO DO ESPAÇO FÍSICO DO
COMPLEXO BEIRA RIO – ORLA DO RIO MACHADO, NO MUNICÍPIO
DE CACOAL E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  é colocado  em pauta. O Parecer  da Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento, bem como o Parecer
Conjunto de Obras  e Serviços Públicos; e de Educação, Saúde e
Assistência Social,  e ainda  o Parecer  da Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento, o qual apresenta Proposta de Emenda, são
favoráveis, e respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo
após em votação e aprovados  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei n.º 11/19, que “AUTORIZA O PODER  EXECUTIVO
MUNICIPAL A REALIZAR CONCESSÃO ADMINISTRATIVA  PARA
ADMINISTRAÇÃO E EXPLORAÇÃO DO ESPAÇO FÍSICO DO
COMPLEXO BEIRA RIO – ORLA DO RIO MACHADO, NO MUNICÍPIO
DE CACOAL E DÁ OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  é colocado  em discussão. O vereador  Mário
Angelino Moreira  diz:  “Presidente, nesse projeto de lei, um projeto
que foi muito discutido aqui na Câmara por  se tratar da concessão
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administrativa para licitação e exploração do espaço físico lá do
Beira-Rio, e que  inclusive  eu pedi  Vista dentro  da Comissão junto
com colega  vereador  Nilton,  que  é presidente  da  nossa  Comissão,
houve até suspensão de prazo, pedi informação ao TCE, e o nosso
Conselheiro, é o Conselheiro da região aqui, Dr Wilber, encaminhou
para o NPC,  que é o ministério de contas do, Ministério Público de
Conta do TCE, o que ocorre  é o seguinte, nós ficamos aguardando
resposta que o Ministério Público de Contas encaminhasse para nós,
a tramitação está sendo feita dentro do processo, dentro do
Ministério Público de Contas, entramos  em acordo colocar para
votação, o presidente  da Comissão pediu para que eu pudesse
devolver esse projeto, colocamos a emenda que não fica totalmente
como se não fosse um cheque  assinado  em branco,  mas quem
ganhar a exploração, por isso estamos votando a emenda,
colocando emenda já, que também é um comum acordo de todos os
colegas vereadores,  para que os eventos que foram públicos,
religião, de prefeitura, estado e União, não se cobre ingresso para se
adentrar ao Complexo Beira-Rio,  e as lanchonetes  que vão ser
previamente aí administrada e ao mesmo tempo licitadas para serem
alugadas para serem tocadas aquelas lanchonete. No ponto de vista
é uma obra muito grande,  foi realizada,  gastou ali quase doze
milhões de reais, a União entrou com o recurso, estado entrou com
pavimentação, o município entrou com contrapartida e terreno, né,
nós sabemos o valor de um terreno daquele, não é pouco dinheiro,
mas hoje nós temos o complexo, e tem que dar andamento a isso, o
que eu quero  deixar  ressaltado  aqui  é que  fica  o Poder  Executivo
autorizado, num  prazo  de 10 anos para  concessão, no artigo  5°,
aqui da lei, diz  que a cada 10 anos tem que ser  feito a renovação
desse contrato,  não é uma  parceria,  porque  parceria  é quando  a
APP, é quando entra a empresa, entra com o valor investindo e daí
depois vai ficar  arrecadando dinheiro para ter  o valor que investiu,
mas vou votar nesse projeto,  contrário, até porque  eu acho  que
dinheiro público, quando se constrói as coisas, não é para se licitar,
as lanchonetes  que  tem lá tem que  ser funcionado,  teria  que  ter
pensado isso na próprio planejamento do complexo,  meu  voto vai
ser contrário à licitação e concessão do Beira-Rio  para  exploração
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particular. Obrigado, presidente.” O vereador  Paulo Roberto Duarte
Bezerra diz: “Tão importante quanto esse projeto é o edital, espero
que haja  muita  responsabilidade  quando  for montado  esse edital,
para, para que as empresas que vão participar possam realmente ter
o direito  de explorar,  mas que  as regras  que  vamos  colocar  aqui,
sejam benéficas e que  aquilo  não seja simplesmente  explorado  e
não conservado, isso é importantíssimo. Meu voto será favorável.” A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Este projeto já está na Casa
há vários meses,  esperando chegar aqui no Plenário, e hoje aqui a
discussão desse  projeto  que é importante, o Beira-Rio como  todos
conhecem é uma  obra  que  vem aí, há longos  anos,  né, e ela foi
concluída, infelizmente ou felizmente,  Cacoal  foi beneficiada com o
Beira-Rio, eu vejo o Beira-Rio com bons olhos, eu acredito que hoje
ele não tem assim uma, hoje nós vamos ter dificuldade de alguém
para administrar  o Beira-Rio, mas no futuro ele terá aí uma
concorrência, depois dos 10 anos, aí eu acredito terá concorrência,
mas esse, hoje a administração está pagando em média onze  mil
reais só de iluminação pública, para  manter  o Beira-Rio  aí, se faz
necessária a terceirização desse  espaço, a administração não tem
condições de ter pessoas  para  estar  administrando aquele  espaço.
Então eu vejo assim,  com bons  olhos essa terceirização, e o que
nós, eu e o vereador Nilton, discutimos hoje sobre a questão desse
projeto, é um  espaço muito  bonito  e que  nós garantimos aqui  na
nossa emenda realizada por  mim e pelo  vereador Nilton, que fique
aí, eventos de cujo, eventos religiosos, eventos voltados aí para que
a administração pública, tanto municipal, estadual ou federal, possa
fazer o evento sem taxa nenhuma,  e também as empresas,  as
instituições sem fins lucrativos,  então isso já está garantido,  é um
espaço público, e todo evento que fo característica pública não
pagará para realizar  o evento.  Então isso é uma maneira  de, a
terceirização com certeza  vai atender  os nossos munícipes ali, e
sendo que a administração pública não teria essa condição.
Obrigado.” O vereador  Nilton Cesar da Mata diz: “Eu quero só
ressaltar, ‘seu’ presidente,  que realmente  esse projeto de lei do
Complexo Beira-Rio é de grande importância para o nosso município,
que proporciona mais um local para lazer à nossa população, e como
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a vereadora Maria disse, nós nos reunimos, a Comissão de Finanças,
discutimos, houve sim a participação dos membros da comissão de
Finanças, e em comum acordo com od demais vereadores, que nós
havíamos discutido também, é sobre  que nós pretendemos colocar
como emenda, e foi colocada no projeto, o único objetivo de somar
e beneficiar  a população. Os membros  da Comissão de Finanças,
presidente, professor Nilton, vereador ‘Jabá’, vereadora Maria
Simões, e todos os vereadores  participaram  na construção desse
parecer, em busca  de melhoria  para  nossa população. Obrigado,
presidente.” O Projeto de Lei n.º 11/19,  que “AUTORIZA O PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR CONCESSÃO
ADMINISTRATIVA PARA ADMINISTRAÇÃO E EXPLORAÇÃO DO
ESPAÇO FÍSICO DO COMPLEXO BEIRA RIO – ORLA DO RIO
MACHADO, NO MUNICÍPIO DE CACOAL E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”, de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em votação, sendo aprovado,  obtendo 09 (nove) votos a
favor, dos vereadores   Claudinei  Carlos Ribeiro,  Euzébio Scherrer
Brizon, Maria Aparecida Simões, Nilton Cesar da Mata, Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  Pedro Henrique  Rabelo,  Rogério Soares Chagas,
Valdecir Aparecido Nunes e Wilson Teim; e 01 (um) voto contra, do
vereador Mário Angelino Moreira. Registre-se a ausência do vereador
Claudemar Littig, sendo que o vereador Valdomiro Corá, presidente
desta Casa, por disposição regimental  não vota nesta  matéria. O
senhor presidente desta Casa, vereador Valdomiro Corá, após
verificar nada  mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta Sessão Ordinária, às 22h:40min.,  mandando que se
lavrasse a presente  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa Diretiva./////////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________
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Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________”


